





# A termelőszövetkezeti tagság jövedelme fokozásának soronlív feladatairól

## A termelőszövetkezetek dolgozóinak országos tanácskozása

A termelőszövetkezetek és géppálmások élenjáró dolgozóinak feléval ezúttal megtartott III. országos tanácskozása azt a feladatot tűzte a termelőszövetkezetek elé, hogy magas jövedelmet és életszínvonalat biztosítsanak tagjaiknak. Az azóta eltelt időben a szövetkezeti mozgalom beigazolta életrevalóságát. A termelőszövetkezetek további megszilárdításának és a termelőszövetkezeti gazdálkodás jövedelmezősége növelésének kérdéseit tárgyalja a termelőszövetkezeti dolgozók mostani országos tanácskozása, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa szombatra hívott össze.

Az országos tanácskozáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Gerő Ernő és Hegedűs András, a minisztertanács első elnökhelyettesei, Farkas Mihály és Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első elnökhelyettesei, Hidas István, Zsófinyecz Mihály és Földvári Rudolf, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának pótitkára, Vég Béla, az MDP Központi Vezetősége első elnökhelyettese, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Olt Károly pénzügyminiszter, Tisza József begyűjtési miniszter, Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Dógei Imre, a SZÖVOSZ elnöke. Ács Lajos megnyitó szavai után Dobi István mondott beszámolót.

### Dobi István elvtárs beszéde

A termelőszövetkezetek és géppálmások élenjáró dolgozóinak feléval ezúttal megtartott III. országos tanácskozása — mondotta Dobi István — központi feladatként tűzte ki a termelőszövetkezetek elé, hogy tagjaik számára magas — az egyénleg dolgozó parasztságtól túlszámnyaló — jövedelmet és életszínvonalat biztosítsanak.

A termelőszövetkezetek gazdálkodás jövedelmezőségének növelése érdekében nagy figyelmet kell fordítani először a tavaszi szántás-vejés időben és jó minőségben való elvégzésére; másodsorban a növényápolási munkákra való jó felkészülésre; harmadszor: az állattenyésztés fejlesztésére, első sorban a takarmányozás megjavításával, a zöldtakarmányok fokozott felhasználásával; negyedszer: a termelőszövetkezetek gazdaságok sokoldalú fejlesztésére.

Mindezen feladatok elvégzésénél különös gondot kell fordítanunk a gyenge termelőszövetkezetek munkájának gyors megjavítására, hogy a szövetkezetek elmaradását a többi termelőszövetkezetekhez képest még ebben a gazdasági évben megszüntethessük.

Termelőszövetkezetek megszilárdítására kedvező hatása van annak, hogy lehetővé válik a közös gazdaság kerékkötőinek, az ingadozó elemeknek kiválása a szövetkezetből, megnőtt a szövetkezetekben bentmaradt tagok önbizalma és munkaképe. Látni kell azt is, hogy a kilépettek között természetesen vannak becsültes, jól dolgozó szövetkezeti tagok is, akik közül nem egy magas részvételű, kapott a szövetkezetből. Sokan közülük meg is mondják, hogy nem a szövetkezeti gazdálkodás ellen van kifogásuk, hanem helytelenül egyes szövetkezeti vezetők kiskirályoskodását, vagy a szervezetenéltség, vagy a pazarlást és más egyéb hibákat.

Szövetkezeti tagságunk egyrésze tanult az elkövetett hibákból és komoly elhatározással ki akarja javítani azokat. Ezt bizonyítja az, hogy termelőszövetkezeti tagoknak megnőtt az aktivitása. Az elmúlt félév során tehát termelőszövetkezetek a megrázkódtatás hatására nem gyengültek, hanem ellenkezőleg, döntő többségükben erősödtek, előrehaladtak a megszilárdulás útján.

Termelőszövetkezeti tagságunk számára soronlív feladatainak megoldása érdekében a nagyszabású állami kedvezményeken túlmenően társadalmunk vezetőereje, dolgozó parasztságunk hű szövetkezetei és kipróbált vezetői: munkásoknálunk nap mint nap hatékony segítséget nyújt.

Munkásoknálunk nemcsak a mezőgazdasági gépek és felszerelések felállítását, hanem a munkák

lelkes teljesítésével, a falu jobb áruellátását elősegítő szükségleti cikkek fokozott gyártásával segíti elő mezőgazdaságunk, ezen belül elsősorban termelőszövetkezetek termelését. Nagy és közvetlen segítség volt termelőszövetkezetek számára az, hogy az ipari patronázmozgalom keretében ipari munkáinak közvetlenül résztvevői a géppálmások gépkezelői javításában is. Állandóan növekszik azoknak az ipari üzemeknek a száma, amelyek a géppálmásokhoz hasonlóan védettséget vállalnak a termelőszövetkezetek feletti is.

Termelőszövetkezetek előtt a jelen gazdasági évben igen nagy feladatok állnak. Termelőszövetkezetek soronlív és ezt követő termelési feladatainak megoldásához az évi termelési terv szolgálja az útmutatást. Az idei tervkészítés munkája termelőszövetkezetekben minden tekintetben fejlődést mutatott.

A tervkészítés során megnyilvánuló hibák és fogyatékoságok is voltak — kiküszöbölését a tavaszi munkák sikeres elvégzésével kell megoldani.

A szántás-vejés, valamint a növényápolás időben és megfelelő minőségben való elvégzésétől függ jórészt a jelenlegi gazdasági év egész munkájának eredményessége! A tavaszi munkák a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megvalósításáért folyó harc első nagy állomása; jelentik. Az idei tavaszon az általános jelentőségen túlmenően fokozott jelentősége van a tavaszi munkák minőségének és idejében való elvégzésének, a terméshozamok fokozása szempontjából. A múlt év őszén évek óta nem tapasztalt száraz időjárás és a tavaszi munkák kezdetének kitolódása a szokásosnál jóval nehezebb feladatok elé állítja mezőgazdaságunk és ezen belül termelőszövetkezetek dolgozóit. Az idén tavaszon, különösen nagy szerepe van a munkák gyors elvégzésének, mert a legjobb időpont elmulasztása a tavaszi munkák során a későbbiekben már helyrehozhatatlan károkat okozhat. Törekedjünk tehát minden tavaszi vetésünket idejében elvégezni. A jó minőségű vetőmag számára pedig biztosítsunk jó vetőágyat.

A sürgető tavaszi munkák gyors elvégzésében az idén különösen nagy feladatok várnak a géppálmások dolgozóira. Erőteljesen azonban, hogy egyes termelőszövetkezetek a géppálmások gépkezelőinek a hajlamos támogatást nem igyekeznek igénybe venni.

Fel kell hívni a termelőszövetkezeti vezetőket arra, hogy ne vegyenek át a géppálmásoktól olyan munkákat, amely nem felel meg a

minőségi követelményeknek, eljének a szerződésadja jogaikkal. A géppálmások gépkezelőinek igénybevétele és lehető legnagyobb fokú kihasználása nélkül termelőszövetkezetek nem tudják jó minőségben, idejében elvégezni a szántás-vejési munkálatokat, de főképpen a növényápolás munkáit, mindenekelőtt a kapálást.

A tavaszi munkák sikeres elvégzése megköveteli termelőszövetkezetektől, hogy az előtűnik álló néhány nap alatt vizsgálják meg, hiánytalanul rendelkezésre áll-e a szükséges munkaerő. Ha nem, tegyenek meg mindent a családtagok közös munkára való fokozott bevonására és a szövetkezeti tagok helyes elosztására a különböző termelési ágak között, véglegesítsék a brigádok összetételét.

A növénytermelés, hozamai mindenekelőtt az alkalmazott agrotechnikától függenek. Ezen múlik a növénytermelésből származó jövedelem mértéke és nem utolsósorban a termelőszövetkezeti és az egyéni paraszti gazdaságok terméshozamainak viszonya.

A termelőszövetkezetek vezetői és tagjai kövessenek el mindent, hogy az összes gyengén telelt őszi vetéseiket a tavaszi folyamán fejtrágyázással, ahol ezt még maradványok nem végezték volna el, ott minél előbb biztosítsák a szükséges műtrágya-mennyiséget.

Termelőszövetkezetek a növényápolás során a lehető legnagyobb mértékig igyekezzenek gépeket használni. A növényápoló gépek munkájának elősegítése érdekében már most ügyeljenek a talaj előkészítésére és a vejés jó minőségére, az őszi mélyszántás elvégzésére. Azokat a növényeket, amelyeket lehet, gyengébben vessünk. Teremtünk rendet a fogatosok munkáján körül. Sok termelőszövetkezetben a fogatosok függetlenül dolgoznak a növénytermelési brigádoktól és munkájukat nem rendelik alá a növénytermelési soron lévő legfontosabb feladatoknak. A fogatosokat a növénytermelési brigádok állományába kell besorolni.

Az idei gazdasági évben egyetlen termelőszövetkezet se legyen, ahol legalább 3-4-szer meg ne kapálnák a kukoricát.

Termelőszövetkezetek az idén fordítsanak nagyobb gondot a szénbetejelés munkájának megszervezésére, annak szakosított irányítására.

Termelőszövetkezetek tegyenek meg minden annak érdekében, hogy a növényápolási munkák jó minőségben végezzenek el. Lelkiismeretlen tagok hanyag munkájukkal megkárosítják a termelőszövetkezetet. A termelőszövetkezet lelkiismeretes tagjai ezt nem írják. Eppen ezért ne irjanak jóvá munkaegységeket azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak és traktorosoknak, akik nem megfelelő minőségben végezték el a növényápolási munkákat.

Legsürgősebb feladatunk a tavaszi munkák gyors elvégzésére, a növénytermelés felé irányítani a termelőszövetkezetek figyelmét, de nem lenne helyes, ha hátat fordítanánk a termelőszövetkezeti gazdálkodás másik alapvető ágának, az állattenyésztésnek.

Az állattenyésztés nagyarányú fejlesztésére nemcsak a szövetkezeti tagság jövedelmének növelése érdekében van szükség, hanem azért is, hogy népünket bőségesen ellássuk a legfontosabb termékekkel, hússal, zsírral, tejfel, tejtermékekkel, stb.

Termelőszövetkezetek csakis az esetben válhatnak magas jövedelmezőségű gazdaságokká, ha többoldalú termelést folytatnak, ha mindenekelőtt az állattenyésztést megfelelő mértékben fejlesztik. Csakis az esetben tudják a termelőszövetkezetek folyamatosan az egész év során

elengő pénzbevételre szert tenni és tagjaik számára a megszerzett munkaegységekre a gazdasági év folyamán, évközben rendszeresen pénzelőleget osztani. A termelőszövetkezetek tagjaik számára pénzelőleget évközben és az évvégi elszámoláskor pénzrészeseledést csakis saját bevételeikből biztosíthatnak és helytelen lenne az olyan törekvés, amely szerint a tagok pénzrészeseledést állami hitelből kívánják fedezni. Szövetkezeti tagjainknak vigyázni kell arra, hogy a beruházások észszerűen és szükség-telen növelésével ne csökkentsék folyó évi munkaegység részeseledüket.

A gyenge szövetkezetek munkájának nagyarányú fellendítésére gazdasági és politikai szempontból egyaránt feltétlenül szükség van. Az ellenség a legmesszebbmenőkig kihasználja az ilyen termelőszövetkezetekben meglévő hibákat a szövetkezeti mozgalom gyengítésére, sőt helyenként egyenes lejáratására. Mindent meg kell tehát tenni a szövetkezetek helyzetének gyökeres megfordítására. Ez ma a termelőszövetkezeti mozgalom megszilárdításáért folytatott munkánk egyik sarkpontja.

Az ilyen gyenge termelőszövetkezetekben elsősorban a vezetés gyökeres megjavítását kell elérni. Az ilyen szövetkezetekben előforduló hibák kilentziedrészt megoldjuk azzal, ha jó vezetőköt választunk és a szövetkezet működésének alapjául az alapszabályt tesszük meg. A géppálmások hálózatából kihelyezett legjobb szakembereket mindenekelőtt a gyenge termelőszövetkezetek megerősítésére kell irányítani. Általában megterjedt és feltétlen megszűnésre vár a gyenge termelőszövetkezetek elhanyagolása vezetőszerveink részéről.

Azért, hogy termelőszövetkezetek nem kapnak kellő segítséget állami szerveink részéről, komoly felelősség terheli a földművelésügyi minisztériumot, első sorban az AMG főigazgatóságát. A földművelésügyi minisztérium AMG főigazgatósága a termelőszövetkezetek megszilárdításához nem nyújt távolról sem elegendő segítséget, mert elmulasztja a termelőszövetkezetek megszilárdítása érdekében kihasználni azokat a lehetőségeket, amelyeket a termelőszövetkezetekbe újonnan beosztott agronómusok munkája jelent.

A munkaerőhiány kiküszöbölése érdekében a gyenge termelőszövetkezetekben mindent meg kell tenni a családtagok bevonására, a közös munkába, ha szükséges, az iparba távozott tagok visszahívására. A munkaerőhiánnyal küzdő termelőszövetkezetek részére a géppálmások különösen nagy segítséget tudnak nyújtani a növényápolásban és a betakarításban egyaránt, az ilyen gyenge termelőszövetkezetekbe a géppálmások igazgatói a legjobb traktorbrigádokat és a legjobb brigádvezetőket és traktorosokat küldjék. A jó termelőszövetkezetek vezetői, elnökök, brigádvezetők, könyvelők adják át jól bevált munkamódszerüket a gyenge termelőszövetkezeteknek. Válgaljanak védnökséget az ilyen termelőszövetkezetek felett. A megyei és a járási szervek legjobb szakemberei, vezető dolgozói nyújtsanak a lehető legnagyobb mértékben szervezési és szakmai segítséget az ilyen szövetkezetek számára.

Termelőszövetkezeti tagjaink szövetkezetüknek gazdái, jövedelmük nagysága elsősorban saját kezükbe van letéve. Igen kedvező hatást gyakorol a szövet-

### Vajjon csoda esett-e Hajdúdorogon?

Hajdúdorogon az utóbbi időben sokat javult a begyűjtés. A februári napi 25-26 kiló tojás helyett márciusban már átlagosan 135-140 kiló adtak be naponta a dolgozó parasztok. Tegnap még ezt is felülmúlták, mert reggeltől délig 250 kiló tojás gyűlt be. Hajdúdorog dolgozó parasztaik teljesítik a pártkongresszus tiszteletére tett vállalásukat, becsülettel eleget tesznek állampolgári kötelezettségüknek.

A „Dongó” legújabb száma azonban Hajdúdorogon „csodát” fedezett fel. Utána néztünk, vajjon honnan indult el a „csoda”? Kiderült, hogy Bencze Mihály újságíró jegyzetombjébe belekandikált Marjai Márton, a „begyűjtés kiváló szakértője”, aki amikor meglátta az 1952-ből származó adatokat, „uccu gyorsan kapott rajta” és egy cikket „fabrikált” a „Dongó”-ba. Mi azonban, akik ismerjük Hajdúdorog egyre javuló eredményeit, a „Dongó” cikkére csak azzal válaszolhatunk, hogy enyhén szólva, rágalom. Nem Hajdúdorogon esett csoda, hanem a „Dongó” szerkesztőségében, ahol még mindig vannak olyan munkatársak, akik nem olvassák megynék napilapját. Ha olvasták volna, a „Néplap”-on keresztül értesülhettek volna Hajdúdorog eredményéről. Az a javaslatunk az ilyen „parlagon heverő begyűjtési szakembereknek”, hogy jelentkezzenek a megyei tanács begyűjtési osztályán — fejevételre.

A hajdúdorogiaknak pedig azt üzenjük: jó munkát, sok sikert a pártkongresszus tiszteletére tett vállalások teljesítésében. — Figyelő —

kezetek terméseredményeire azonban, ha az egyes dolgozókat közvetlen közelről is érdekelté tesszük a termelés eredményességében. Ezt szolgálja a kiemelkedő munkáért járó külön jutalmazás rendszere, a prémiumrendszer szövetkezetekben. Használják ki termelőszövetkezetek kivétel nélkül azt a nagyszabású és szinte féltérhetetlen jelentőségű mozgósító erőt, amely a kiemelkedő teljesítmények külön jutalmazásában, a prémiumrendszer alkalmazásában rejlik.

Termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében mérőföldkövet jelentett a feléval ezúttal megtartott harmadik országos tanácskozás. Mostani tanácskozásunkon felmérjük az azóta megtett utat és kijelöljük a harmadik tanácskozás legfőbb célkitűzésének: a termelőszövetkezeti tagság jövedelme fokozásának soronlív feladatait. E soronlív feladatok megoldásán termelőszövetkezeti tagságunk olyan időpontban munkálkodik, amikor egész dolgozó népünk politikai életünk nagy eseményére, a Magyar Dolgozók Pártja harmadik kongresszusára készül. Munkásoknálunkkal vállvetve dolgozó parasztságunk és ezen belül termelőszövetkezetek tagjai újabb eredményekkel, munkasikerrel készülnek a pártkongresszusra.

A tanácskozáson számos felszólalás hangzott el. Felszólalt Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke is.

A vita lezárása után az országos tanácskozás részvevői elhatározták, hogy felhívással fordulnak a termelőszövetkezetek tagjaihoz.

Végül Dobi István elvtárs válaszolt az elhangzott felszólalásokra, majd Ács Lajos elvtárs zárószavai a termelőszövetkezetek dolgozóinak országos tanácskozását végezték.

# Ünnepi ankét Viljamsz életéről és munkásságáról

A Magyar-Szovjet Társaság agrártudományi szakosztálya a magyar-szovjet barátsági hónap keretében Debrecenben ünnepi ankétot emlékeztet meg V. R. Viljamsz munkásságáról és tanításainak jelentőségéről.

Bencsik István, a Mezőgazdasági Akadémia igazgatójának előzői megnyitóját követően Szelényi Ferenc, az agrártudományok

kandidátusa, a Mezőgazdasági Akadémia tanára ismertette Viljamsz életét és munkásságát. Hangzottak: Viljamsz éppentúgy, mint Dokucsajev, Tjimirjuzev, Micsurin és az élők közül Liszenko alapozta meg az élenjáró agrártudományt. Viljamsz volt az, aki egy életen át szívós kitartással, fáradhatatlan munkával kísérletezett, kutatott és tanított.

A hozzászólók közül Arany

Sándor professzor, az agrártudományok kandidátusa a talajvíz-gátlatok és az öntözvíz vizsgálatairól, majd Kics Béla után Bedő Zoltán megyei főagronómus a Viljamsz-féle előhajtós eke jelentőségére mutatott rá. Flóderer Jenő technikai igazgató után Bencsik István foglalta össze az ankét eredményét.

# Az áramtakarékosság lehetőségei a lakóházakban, háztartásokban

Ankét a „Néplap” szerkesztőségében

Villamosenergiaellátásunk továbbfejlesztésének egyik igen fontos feladata az áramtakarékosság. Az üzemek, vállalatok munkásai már mozgalmat indítottak annak érdekében, hogy ne járjanak üresen a gépek, egyetlen villany se égjen feleslegesen. A lakosság körében is terjed az áramtakarékossági mozgalom.

A lakóházak, háztartások áramtakarékossági tapasztalatainak és lehetőségeinek megbeszélésére a „Néplap” szerkesztősége ankétot hívott össze. Az ankétot háziasszonyok, házfelügyelők és villamosipari szakemberek vettek részt. A felszólalók számos értékes tapasztalatot, javaslatot mondtak el.

lágítását automata kapcsolására építik át.

Heutschi Sándor elvtárs, a TITASZ debreceni üzemegységének vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy villanykályhakkal és rezsókkal fűteni jó. Mégis sokan kijátszák ezt a rendeleletet. Ezeknek a villamosberendezéseknek a használata nagy feszültségvesztéssel jár. Idéz elő. Persze ilyen helyeken aztán kevesebb fényt ad — a feszültségvesztés következtében az égő. Erre aztán vesznek egy nagyobb égőt, ami újabb terhelést, újabb feszültségvesztéssel jár — és természetesen mégsem ad több fényt.

A szakemberek után a házfelügyelők mondtak el tapasztalataikat. Pusztai Lajosné, a Hatvan u. 6. sz. ház házfelügyelője úgy takarékoskodik, hogy már este 9 órakor az automatára kapcsolja át a lépcsőhávilágítást. Farkas János, a Batyhányi u. 15-17. sz. ház házfelügyelője már évek óta a lépcsőházban szakaszos világítást alkalmaz. Ugyanígy tesz Sztráki Sándorné, a Püspöki palota házfelügyelője is.

koskodjanak az árammal; a váltalók villamosipari szakemberei ismertették a takarékoskodási módjait.

Az áramtakarékossági mozgalom teljes kibontakozásának legfőbb biztosítéka a kezdeményezés és a nevelés. Azonban nemcsak az áramtakarékosság módjaira kell megtanítani a lakosságot, hanem meg kell magyarázni azt is, hogy saját jóléte, élelszínvonalának emelkedése érdekében takarékoskodjék. Minden watt megtakarított áram a villamosenergiaellátás javítását szolgálja: segít abban, hogy a gyárak, üzemek, vállalatok termelése zavartalan legyen, több, jobb minőségű árut adhasanak a lakosságnak.

## Amit minden

### háztartásban meg lehet valósítani

Kocsis Béla elvtárs, a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat főenergetikusa szöveget olvasott fel: — A villamosenergiaellátás további javításához nem elegendő csak az, hogy az erőművek dolgozóit több áramot igyekeznek termelni, az elosztó vállalatok veszteségmenjesen igyekeznek eljuttatni az áramot a fogyasztókhoz. Mindezekon túl, elengedhetetlenül szükséges az is, hogy az egész lakosság aktívan részt vegyen az áramtakarékossági mozgalomban.

A háziasszonyok sokféleképpen tudnak az árammal takarékoskodni. Például igen sok háztartásban fél- vagy órahosszú is van a villanyvasaló — anélkül, hogy közben kikapcsolnák. Ez helytelen. Ugyanis 10 perc alatt annyira bemelegszik a vasaló, hogy utána 10 perc nyugodtan ki lehet kapcsolni (anélkül, hogy kihűlné). Így egy órányi vasalásnál csak félóra hosszát fogyasztja a villanyvasaló az áramot. Általában leghelyesebb lenne, ha szombaton és vasárnap vasalnának a háziasszonyok.

Sokan hosszankodnak amiatt, hogy szobájukat, vagy konyhájukat nem eléggé világítja meg a villany. Nagyon villanykörtét vesznek. Ennek viszont nagyobb a fogyasztása. Pedig nem ez az egyedüli és legjobb megoldás annak, hogy több fény legyen a lakásban. A lakások belső világítását elsősorban attól függ, hogy milyen magasan és milyen ernyőben vagy burában van a villanykörte. Leghelyesebb 2-2,5 méter magasságba elhelyezni a villanykörtét, mert így jobb a világítás, erősebb a fény. A fehér (opál) — rák helyett — amelyek a fény 35-40 százalékát elnyelik — egyszerűbb nyitott lámpaernyőket alkalmazni. Lényeges a villanykörte minősége is. A régi szénszálas és cik-cakos szálas égők 3-4-szer annyit fogyasztanak, mint az újfajta kéntos-spirálszálas égők.

Kocsis elvtárs a lépcsőházak világításánál azt kifogásolta, hogy az égőket nem gazdaságosan és észszerűen helyezik el. Ugyanis emeletenként a forduló közepére teszik az égőket. Holott, ha a forduló sarkában helyeznék el, nemcsak a forduló világítását meg, hanem a lépcső emelkedőit is világítják meg. Nagyon helyes lenne az is, ha minden bérház lépcsőház vi-

## A házfelügyelők jogos panaszai

A házfelügyelők legtöbbször általuk tapasztalt hibákról beszéltek. Tóth Sándorné (Alföldi palota) például elmondta, hogy egész éjjel kénytelenek égetni a villanyt mind a két lépcsőházban, mert a KIK 4-5 hónapja nem hajlandó két automata gombot beszerezni. A püspöki palotában sok a vita a lakók és a házfelügyelő között; a szakaszos világítás miatt. Ugyanitt már kora délután követelik, hogy gyújtsa meg a lépcsőházban a villanyt. A Varga u. 1. számú házban 100-as égő ég a portásfülke előtt, holott 40-es megfelelne. Farkas János igen helyes javaslatot tett: 10 órakor legyen kapuzárás, mert az a tapasztalata a házfelügyelőknek, hogy a lakók túlnyomó többsége 10 óra előtt már hazamegy. Így egy órán át nem kellene szinte teljesen feleslegesen égetni a lépcsőházban a villanyt, ami csak debreceni viszonylatban is több száz égő fogyasztásának megakarítását jelentené.

Az értekezletnek komoly hiányossága volt, hogy a háziasszonyok részéről nagyon kevés tapasztalat és javaslat hangzott el, inkább csak a társfogyasztók problémáit vették fel. Ez is annak bizonyítéka, hogy az áramtakarékossági mozgalom még nem terjedt el széles körben, sok még a tennivaló ezen a téren.

## Több kezdeményezést

Igen helyes volt az a javaslat, hogy a villamosipari szakemberek társasának az áramtakarékossági módjairól ismeretterjesztő előadásokat, az MNDSZ szervezetek gyűlésein. (Ezt a javaslatot Réh-hegyi Bálné háziasszony tette). Kocsis elvtárs ígéretet tett, hogy bármikor szívesen küld ki a TITASZ előadókat a nőnapokra. Helyes a szakszervezet kezdeményezése is: szakszervezeti napok, termelési értekezletek hívják fel a dolgozók figyelmét arra, hogy otthonukban is takaré-

# Országos első a Hajdú-Biharmegyei Moziüzemi Vállalat

A márciusban megtartott Szovjet Film Ünnepe idején a moziüzemi vállalatok között országos verseny volt. A 19 moziüzemi vállalat közül a hajdú-biharmegyei lett a győztes. Március 4-től 17-ig a megyében 260.636 látogató tekintette meg a szovjet, ma-

gyar és népi demokratikus filmeket. A vállalat az elsőség megszerzése után március 24-én teljesítette negyedéves mozielőzetes tervét is, ami azt jelenti, hogy a negyedév alatt több mint egymillió látogató volt a hajdú-bihari mozikban.

## Április 10-ig lehet nevezni a gyorsíróversenyre

Az Országos Gyorsíró- és Gépiróversenybizottság április 24-én és 25-én rendezi meg a megyei gyorsíróversenyeket 300, 250, 200 és 150 szótagos versenyfókkal. Tanulók számára 120 és 100 szótagos versenyt is rendeznek. A megyei versenyek kategória- és fokgyőztesei, valamint nyertes csapatai oklevéljutalomban részesülnek és meghívást kapnak a Budapesten tartandó országos gyorsíróversenyre, amelynek győzteseit értékes díjakkal jutalmazza a versenybizottság.

Hajdú-Bihar megyében Debrecenben rendeznek gyorsíróversenyt. A nevezéseket április 10-ig kell beküldeni fokként 2-2 példányban a helyi versenyfelelőshöz. (Csabina János, Kálvin-tér 2.)

A nevezési díjat (fokként 1 forint) a nevezéssel egyidejűleg kell beküldeni az „Országos Gyorsíró- és Gépiróversenybizottság Versenyrendezőse” elnevezésű 250.387 számú csekk-számára.

## Szepesi György Debrecenben

Az Országos Filharmónia kedden délután fél négy, hat, majd este fél kilenc órai kezdettel a Központi Kultúrotthonban nagy érdeklődésre számot tartó vidám zenés műsort rendez, amelynek keretében fellépnek Szepesi György, a Magyar Rádió nép-

50.000 forint (egyenként)
0813 0620
25.000 forint (egyenként)
0974 0319
1947 0803
10.000 forint (egyenként)
0329 0586
0989 0703
1543 0685
1871 0648
1970 0816
1999 0376

5.000 forint (egyenként)
0002 0351
0301 0947
0348 0988
0376 0468
0459 0452
0479 0944
0484 0103
0562 0268
0598 0510
0630 0624
0641 0142
0883 0040
0690 0543
0709 0055
0720 0392
0721 0575
0814 0881
0880 0301
0888 0021
1088 0241
1441 0871
1463 0423
1643 0686

1.000 forintot (sorozathúzó)
0344 401-500 7 2
0480 001-100 2
0894 801-900 2
1046 901-1000 2
1328 501-600 2
1642 401-500 2
1972 101-200 3
2234 401-500 3

500 forintot (sorozathúzó)
0022 601-700 1
0079 201-300 1
0161 601-700 1
0192 601-700 1
0274 901-1000 2
0321 901-1000 2
0446 201-300 2
0458 301-400 2
0475 201-300 2
0561 401-500 2
0662 001-100 2
0715 801-900 2
0981 401-500 2
1182 301-400 2
1349 001-100 2
1482 201-300 2
1562 501-600 3
1563 501-600 3

300 forintot (sorozathúzó)
0002 301-400 04
0036 001-100 04
0055 301-400 04
0083 201-300 04
0112 201-300 04
0174 601-700 05
0247 601-700 05
0248 001-100 05
0301 901-1000 05
0329 501-600 05
0348 901-1000 05
0376 401-500 06
0394 301-400 06
0420 601-700 06
0433 401-500 06
0456 801-900 06
0459 401-500 07
0462 601-700 07

# TÖBB ÜZLETET A KÜLSŐSÉGEKRE!

Kereskedelmünk néhány problémájáról

Vegyük számba azokat a vállalatokat, amelyek a megye élelmiszer, ruha, ital, stb. ellátását végzik. Mindjárt a rangsor elején, az élelmiszerkereskedelmi, a Debreceni Vendéglátóipari Vállalat, Kultúrkereskedelmi Vállalat áll. Aztán a Ruházati Boltok, a Hajdú-Biharmegyei Népboltok, a földművelésügyi vállalatok, az Allami Áruház és fűkijai, az Arany Bika, a KTSZ-ek különböző üzletei, a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat, az Északmagyarországi Vendéglátó Vállalat, a Hajdúszoboszlói Vendéglátó Vállalat, az Utasellátó Vállalat következnek. Es hogy az ellenőrzés se maradjon ki, mindezek felé van „építve” a Vendéglátó Tröszt, a megyei tanács és városi tanács kereskedelmi osztályai, a Kereskedelmi Iroda, a Kereskedelmi Felügyelőseg, az elosztás másikat nagy ágaról, a nagykereskedelmi vállalatokról (belőlük is van nyolc) nem is beszélve.

dik Berettyóújfaluban. Semmi sem teszi indokoltá, hogy a három fiók közül a két kisebb részleg szinte Debrecen „szájában” helyezkedjen el, amikor 60-70 kilométeres szállítási távolságok is vannak a megyében. Ha a FUSZERT pillanatnyilag nem rendelkezik megfelelő központi raktározóhelyiséggel, akkor miért nem Püspökkladányban és Polgáron létesítenek fiókokat, sokkal közelebb a tényleges célrészletekhez: Szerephez, Sárrétudvarhoz, Hajdúdoroghoz, Görbeháza, Egyekhez stb. Hajdúszoboszlót és Böszörményt fűszerrel Debrecenből is el lehetne látni, annál is inkább mert szállító gépkocsikat is innen irányítanak vidékre, s így a két fiókot az utat a járművek üres járatban teszik meg.

Felvetődhet még az a lehetőség is, hogy Püspökkladányban, Polgáron csak súlyraktárt létesítenek (cukor, só részére) és az egész megye fűszerellátását Debrecenből irányítanák. Így kevesebb fizikai és adminisztratív munkaerőre lenne szükség, ami véleményünk szerint igen helyes — és megoldható!

## Egy-két fecske nem csinál nyarat

Nem lehetünk megelégedve üzlethálózatunk mostani rendszerével, csoportosításával sem. Konfekció, fehérnemű, cipő (egy-két kivételtől eltekintve) csak a belvárosban van. A kertek, a külsőségek az ilyen jellegű üzleteket jórészt nélkülözik. A Szabadság-telepi megoldás vajmi kevés annak igazolására, hogy az első fecskét több is követheti. A szakemberek egy csoportja ugyanis még ma is kitart amellett a régi típusú kereskedelmi felfogást tükröző „állapot” mellett, hogy „mindent a fútcára, meg a környékére”!

A Vörös Hadsereg-útnán, a Kossuth-, Csapó-utcán valóban sok üzlet van. De hogy milyen csoportosításban, arról nem a legjobbat lehet elmondani. A Csapó-utca elején például Ruházati Bolt — Ruházati Bolt mellett, az egyiket Lányka- és Fűruház Boltjának, a másikat Méteráruháznak, vagy Készáru Boltjának nevezik, noha mindegyikben azonos cikkeket lehet vásárolni. Ha a boltvezetők történetesen jóban vannak egymással, akkor odaküldik a vevőt, ahol a bevételi terv kevesebb. Ha a viszony másképpen alakul, akkor meg „konkurálnak”, igyekeznek egymást egy vállalatban belül túlcicálni. Nincs semmi szükség az ilyesmire. Arányos üzlethálózat, nagy és korszerű boltok: ez a cél. Ezért helyes az a kezdeményezés, hogy 1955-ben korszerű áruházat létesítsenek Debrecenben. Ezzel s egyben az egészséges arány kialakításával egy sereg irodahelyiség, raktár is felszabadulna, enyhítve e tekintetben is a fennálló nehézségeket.

Kereskedelmi apparátusunk túlméretezettségének problémáit feltétlenül meg kell oldani! Szeretnénk, ha e téren Hajdú-Bihar megyében tennék meg a kezdeményező lépéseket!

## A feleslegesen elfolyó milliók

Felsorolni is nehéz, mennyi vállalat, mennyi részleg, mind külön külön adminisztrációval, igazgatóval, személyzeti feleléssel, az ellenőrök egész hadával és persze — egy csomó felesleges kiadással, amelynek költségeit túlzott decentralizáció helyett egy egységes megyei irányító szervvel feltétlenül meg lehetne az állammal takarítani.

Ez a sok „kéz” alaposan megdrágítja az igazgatási és kereskedelmi költségeket, mert még korántsem tettünk meg mindent azért, hogy az üzlethálózat szükséges korszerűsítésével, az eladószerzemlést helyes és arányos elosztással kisebb kiadások mellett is nagyobb bevételt érjünk el.

Gyakran beszélünk ugyan a takarékoságról, de vajjon nem szemellenzővel járunk-e, ha ilyen dologról egyszerűen megelégedünk és nem vesszük számításba az így elfolyt milliokat. Jelenleg túlzás nélkül mondhatjuk, hogy a sok bába között elvész a lényeg (bocsánat a módosításért!) Hát nem furcsa például, hogy a bor- és szeszszeszést két külön nagykereskedelmi vállalat végzi, két a megyében három külön igazgatás alá tartozó vendéglátó vállalat van, hogy a Csapó-utcán egymást követik az egyválasú, egyforma jellegű üzletek, persze a változatosság és a feltűnőség kedvéért más-más cégtáblákkal.

## FÜSZÉRT fiókok Debrecen „szájában”

Ami a továbbiakat illeti, érdemes a FUSZERT munkáját is közelebbről „bonckés” alá venni. Látszólag megy minden: folyik az áruszállítás, diszponálás, de hogy milyen formában, erről már kevesebb szó esik. A FÜSZERT-nek három vidéki fiókja van, egy Hajdúszoboszlón, egy Hajdúszoboszló környékén és a harma-

# Me

Szombai délelőtti pályaszerelési munkák az öt éves pályák sorolása. Kultúrotthon nagyszabású megújítását előkészítő munkák. Sor után Mátyasólyi bizottság elnöksége sorsolás menetében helyettesítő bizottsági tagok sorsolását végzők.

50.000 forint (egyenként)
0813 0620
25.000 forint (egyenként)
0974 0319
1947 0803
10.000 forint (egyenként)
0329 0586
0989 0703
1543 0685
1871 0648
1970 0816
1999 0376

5.000 forint (egyenként)
0002 0351
0301 0947
0348 0988
0376 0468
0459 0452
0479 0944
0484 0103
0562 0268
0598 0510
0630 0624
0641 0142
0883 0040
0690 0543
0709 0055
0720 0392
0721 0575
0814 0881
0880 0301
0888 0021
1088 0241
1441 0871
1463 0423
1643 0686

1.000 forintot (sorozathúzó)
0344 401-500 7 2
0480 001-100 2
0894 801-900 2
1046 901-1000 2
1328 501-600 2
1642 401-500 2
1972 101-200 3
2234 401-500 3

500 forintot (sorozathúzó)
0022 601-700 1
0079 201-300 1
0161 601-700 1
0192 601-700 1
0274 901-1000 2
0321 901-1000 2
0446 201-300 2
0458 301-400 2
0475 201-300 2
0561 401-500 2
0662 001-100 2
0715 801-900 2
0981 401-500 2
1182 301-400 2
1349 001-100 2
1482 201-300 2
1562 501-600 3
1563 501-600 3

300 forintot (sorozathúzó)
0002 301-400 04
0036 001-100 04
0055 301-400 04
0083 201-300 04
0112 201-300 04
0174 601-700 05
0247 601-700 05
0248 001-100 05
0301 901-1000 05
0329 501-600 05
0348 901-1000 05
0376 401-500 06
0394 301-400 06
0420 601-700 06
0433 401-500 06
0456 801-900 06
0459 401-500 07
0462 601-700 07

# Megkezdtek az Ötéves Tervkölcson nyolcadik sorsolását

Szombaj délben 1 órakor ünnepléses keretek között megkezdődött az Ötéves Tervkölcson nyolcadik sorsolása. A Fém munkások Kultúrtervének nagyjermét zsűföldésig megtöltötték az érdeklődők, a kövénnyegyzők. Rövid kultúrmasor után Mátys Arpad, a sorsolási bizottság elnöke ismertette a sorsolás menetét, majd az elnökségben helyettesítő sorsolási bizottsági tagok — munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk képviselői — ellenőrizték a számlévkéket (tartalmazó kerekékcseccsétjeit). 13.25 perccel mutatót az óra, amikor megperdült a szerencsekerek és kihúzták az első számot. Elsőnek — 10.000 forintot — a 3180 sorszáj 416 sorszájú kövénny tulajdonosa nyert.

A négy napig tartó sorsolások nyeresemények, illetve jörszűtések formájában összesen 103.4 millió forintot sorsolnak ki.

**50.000 forintot nyertek:**  
(egyenkénti húzással)

0813 0620 | 2855 0581

**25.000 forintot nyertek:**  
(egyenkénti húzással)

0974 0319 | 2379 0354  
1947 0803 | 2834 0271

**10.000 forintot nyertek:**  
(egyenkénti húzással)

0329 0586 | 2313 0093  
0989 0703 | 2872 0312  
1543 0685 | 2943 0754  
1871 0648 | 3065 0135  
1970 0816 | 3180 0416  
1989 0376

**5.000 forintot nyertek:**  
(egyenkénti húzással)

0002 0351 | 1893 0756  
0301 0947 | 1939 0315  
0348 0988 | 1987 0232  
0376 0468 | 2040 0228  
0459 0452 | 2135 0924  
0479 0944 | 2144 0636  
0484 0103 | 2191 0403  
0562 0268 | 2392 0880  
0598 0510 | 2443 0576  
0630 0624 | 2455 0361  
0641 0142 | 2476 0285  
0683 0040 | 2511 0546  
0690 0543 | 2540 0465  
0709 0055 | 2586 0422  
0720 0392 | 2588 0965  
0721 0575 | 2731 0792  
0814 0881 | 2746 0482  
0880 0301 | 2818 0655  
0888 0021 | 2819 0285  
1088 0241 | 3082 0577  
1441 0871 | 3107 0355  
1463 0423 | 3184 0435  
1643 0866

**1.000 forintot nyertek:**  
(sorozathúzással)

0344 401-500 | 2251 501-600  
0450 001-100 | 2366 901-1000  
0894 801-900 | 2435 201-300  
1146 901-1000 | 2436 801-900  
1328 501-600 | 2504 401-500  
1642 401-500 | 2892 401-500  
1972 101-200 | 3124 201-300  
2234 401-500 | 3185 801-900

**500 forintot nyertek:**  
(sorozathúzással)

0022 601-700 | 1567 601-700  
0079 201-300 | 1649 101-200  
0164 601-700 | 1889 601-700  
0193 601-700 | 1889 701-800  
0274 901-1000 | 2006 101-200  
0321 901-1000 | 2108 901-1000  
0446 201-300 | 2183 001-100  
0458 301-400 | 2391 601-700  
0475 201-300 | 2542 101-200  
0561 401-500 | 2584 401-500  
0662 001-100 | 2584 701-800  
0715 801-900 | 2678 401-500  
0991 401-500 | 2752 201-300  
1182 301-400 | 2812 001-100  
1349 001-100 | 2874 801-900  
1482 201-300 | 2884 301-400  
1562 501-600 | 3034 501-600  
1563 501-600

**300 forintot nyertek:**  
(sorozathúzással)

0002 301-400 | 0467 001-100  
0036 001-100 | 0479 901-1000  
0055 801-900 | 0484 101-200  
0083 201-300 | 0491 201-300  
0112 201-300 | 0504 101-200  
0174 601-700 | 0548 301-400  
0247 601-700 | 0562 201-300  
0248 001-100 | 0580 801-900  
0301 901-1000 | 0583 901-1000  
0329 501-600 | 0591 601-700  
0348 901-1000 | 0593 501-600  
0376 401-500 | 0617 301-400  
0394 301-400 | 0630 601-700  
0420 601-700 | 0641 101-200  
0433 401-500 | 0683 001-100  
0456 801-900 | 0690 501-600  
0459 401-500 | 0709 001-100  
0462 601-700 | 0720 301-400

**200 forintot nyertek:**  
(sorozathúzással)

0010 801-900 | 0377 001-100  
0017 501-600 | 0397 201-300  
0036 701-800 | 0400 101-200  
0044 401-500 | 0408 601-700  
0046 301-400 | 0418 601-700  
0061 701-800 | 0421 201-300  
0077 201-300 | 0422 401-500  
0105 301-400 | 0430 001-100  
0107 501-600 | 0431 201-400  
0109 501-600 | 0472 601-700  
0118 101-200 | 0475 401-500  
0161 001-100 | 0487 301-200  
0181 001-100 | 0515 201-300  
0193 401-500 | 0533 701-800  
0221 101-200 | 0537 101-200  
0226 501-600 | 0564 701-800  
0227 301-400 | 0587 101-200  
0240 601-700 | 0594 501-600  
0292 801-900 | 0598 091-100  
0306 201-300 | 0600 101-200  
0312 801-900 | 0610 501-600  
0331 801-900 | 0611 401-500  
0335 901-1000 | 0620 901-1000  
0337 001-100 | 0621 101-200  
0349 501-600 | 0622 701-800  
0367 701-800 | 0626 801-900  
0368 501-600 | 0632 901-1000

**200 forintos névértékkel:**  
(sorozathúzással)

0633 101-200 | 1815 901-1000  
0633 201-300 | 1825 801-900  
0634 101-200 | 1834 401-500  
0637 701-800 | 1837 201-300  
0647 601-700 | 1845 001-100  
0678 401-500 | 1848 401-500  
0687 601-700 | 1850 301-400  
0705 101-200 | 1853 201-300  
0725 001-100 | 1855 401-500  
0727 601-700 | 1858 401-500  
0731 401-500 | 1864 701-800  
0739 201-300 | 1869 501-600  
0751 401-500 | 1881 901-1000  
0756 001-100 | 1890 701-800  
0760 401-500 | 1894 701-800  
0768 401-500 | 1919 101-200  
0769 501-600 | 1942 101-200  
0782 601-700 | 1953 301-400  
0786 301-400 | 1959 801-900  
0832 701-800 | 1960 901-1000  
0838 301-400 | 1966 801-900  
0863 201-300 | 1969 401-500  
0880 401-500 | 1985 201-300  
0886 601-700 | 1992 901-1000  
0887 201-300 | 1999 001-100  
0893 401-500 | 2013 701-800  
0905 101-200 | 2021 501-600  
0910 301-400 | 2024 701-800  
0913 901-1000 | 2030 801-900  
0914 301-400 | 2032 201-300  
0922 801-900 | 2068 701-800  
0923 801-900 | 2074 301-400  
0929 501-600 | 2081 001-100  
0932 101-200 | 2095 501-600  
0968 301-400 | 2120 601-700  
0982 001-100 | 2137 601-700  
0995 001-100 | 2141 801-900  
0995 301-400 | 2142 801-900  
0998 001-100 | 2145 201-300  
1006 501-600 | 2148 201-300  
1015 201-300 | 2152 301-400  
1015 601-700 | 2153 401-500  
1017 901-1000 | 2171 001-100  
1025 201-300 | 2172 601-700  
1056 601-700 | 2186 101-200  
1058 401-500 | 2186 801-900  
1061 201-300 | 2187 901-1000  
1079 901-1000 | 2190 701-800  
1084 701-800 | 2223 701-800  
1085 301-400 | 2237 901-1000  
1090 801-900 | 2244 601-700  
1100 201-300 | 2245 801-900  
1130 401-500 | 2269 801-900  
1171 001-100 | 2304 701-800  
1176 601-700 | 2362 001-100  
1204 201-300 | 2366 301-400  
1219 801-900 | 2369 201-300  
1227 701-800 | 2379 101-200  
1228 501-600 | 2387 301-400  
1248 301-400 | 2391 001-100  
1266 201-300 | 2408 901-1000  
1274 001-100 | 2412 201-300  
1304 501-600 | 2434 201-300  
1309 201-300 | 2444 801-900  
1313 101-200 | 2451 601-700  
1313 601-700 | 2456 101-200  
1330 301-400 | 2459 201-300  
1360 201-300 | 2463 801-900  
1385 001-100 | 2468 501-600  
1390 201-300 | 2480 801-900  
1390 801-900 | 2489 301-400  
1391 401-500 | 2493 801-900  
1400 801-900 | 2503 001-100  
1424 301-400 | 2507 801-900  
1426 101-200 | 2509 601-700  
1429 201-300 | 2510 401-500  
1447 401-500 | 2522 501-600  
1453 501-600 | 2526 501-600  
1459 501-600 | 2563 701-800  
1459 601-700 | 2571 101-200  
1500 601-700 | 2587 001-100  
1514 301-400 | 2598 001-100  
1523 401-500 | 2610 901-1000  
1548 101-200 | 2613 201-300  
1553 201-300 | 2633 301-400  
1556 301-400 | 2641 201-300  
1567 801-900 | 2643 901-1000  
1571 601-700 | 2661 901-1000  
1578 501-600 | 2676 601-700  
1579 701-800 | 2692 501-600  
1589 301-400 | 2694 001-100  
1600 601-700 | 2696 601-700  
1620 501-600 | 2704 701-800  
1640 101-200 | 2726 801-900  
1647 801-900 | 2742 001-100  
1648 501-600 | 2752 401-500  
1649 901-1000 | 2758 201-300  
1753 101-200 | 2771 301-400  
1759 301-400 | 2802 301-400  
1762 701-800 | 2808 701-800  
1764 801-900 | 2815 501-600  
1783 001-100 | 2837 301-400  
1784 101-200 | 2838 001-100  
1786 801-900 | 2846 301-400  
1787 601-700 | 2856 401-500  
1798 301-400 | 2860 201-300  
1801 701-800 | 2874 501-600  
1825 301-400 | 2879 301-400

**300 forintos névértékkel:**  
(sorozathúzással)

0760 401-500 | 1894 701-800  
0768 401-500 | 1919 101-200  
0769 501-600 | 1942 101-200  
0782 601-700 | 1953 301-400  
0786 301-400 | 1959 801-900  
0832 701-800 | 1960 901-1000  
0838 301-400 | 1966 801-900  
0863 201-300 | 1969 401-500  
0880 401-500 | 1985 201-300  
0886 601-700 | 1992 901-1000  
0887 201-300 | 1999 001-100  
0893 401-500 | 2013 701-800  
0905 101-200 | 2021 501-600  
0910 301-400 | 2024 701-800  
0913 901-1000 | 2030 801-900  
0914 301-400 | 2032 201-300  
0922 801-900 | 2068 701-800  
0923 801-900 | 2074 301-400  
0929 501-600 | 2081 001-100  
0932 101-200 | 2095 501-600  
0968 301-400 | 2120 601-700  
0982 001-100 | 2137 601-700  
0995 001-100 | 2141 801-900  
0995 301-400 | 2142 801-900  
0998 001-100 | 2145 201-300  
1006 501-600 | 2148 201-300  
1015 201-300 | 2152 301-400  
1015 601-700 | 2153 401-500  
1017 901-1000 | 2171 001-100  
1025 201-300 | 2172 601-700  
1056 601-700 | 2186 101-200  
1058 401-500 | 2186 801-900  
1061 201-300 | 2187 901-1000  
1079 901-1000 | 2190 701-800  
1084 701-800 | 2223 701-800  
1085 301-400 | 2237 901-1000  
1090 801-900 | 2244 601-700  
1100 201-300 | 2245 801-900  
1130 401-500 | 2269 801-900  
1171 001-100 | 2304 701-800  
1176 601-700 | 2362 001-100  
1204 201-300 | 2366 301-400  
1219 801-900 | 2369 201-300  
1227 701-800 | 2379 101-200  
1228 501-600 | 2387 301-400  
1248 301-400 | 2391 001-100  
1266 201-300 | 2408 901-1000  
1274 001-100 | 2412 201-300  
1304 501-600 | 2434 201-300  
1309 201-300 | 2444 801-900  
1313 101-200 | 2451 601-700  
1313 601-700 | 2456 101-200  
1330 301-400 | 2459 201-300  
1360 201-300 | 2463 801-900  
1385 001-100 | 2468 501-600  
1390 201-300 | 2480 801-900  
1390 801-900 | 2489 301-400  
1391 401-500 | 2493 801-900  
1400 801-900 | 2503 001-100  
1424 301-400 | 2507 801-900  
1426 101-200 | 2509 601-700  
1429 201-300 | 2510 401-500  
1447 401-500 | 2522 501-600  
1453 501-600 | 2526 501-600  
1459 501-600 | 2563 701-800  
1459 601-700 | 2571 101-200  
1500 601-700 | 2587 001-100  
1514 301-400 | 2598 001-100  
1523 401-500 | 2610 901-1000  
1548 101-200 | 2613 201-300  
1553 201-300 | 2633 301-400  
1556 301-400 | 2641 201-300  
1567 801-900 | 2643 901-1000  
1571 601-700 | 2661 901-1000  
1578 501-600 | 2676 601-700  
1579 701-800 | 2692 501-600  
1589 301-400 | 2694 001-100  
1600 601-700 | 2696 601-700  
1620 501-600 | 2704 701-800  
1640 101-200 | 2726 801-900  
1647 801-900 | 2742 001-100  
1648 501-600 | 2752 401-500  
1649 901-1000 | 2758 201-300  
1753 101-200 | 2771 301-400  
1759 301-400 | 2802 301-400  
1762 701-800 | 2808 701-800  
1764 801-900 | 2815 501-600  
1783 001-100 | 2837 301-400  
1784 101-200 | 2838 001-100  
1786 801-900 | 2846 301-400  
1787 601-700 | 2856 401-500  
1798 301-400 | 2860 201-300  
1801 701-800 | 2874 501-600  
1825 301-400 | 2879 301-400

**200 forintos névértékkel:**  
(sorozathúzással)

0905 001-100 | 2226 801-900  
0926 001-100 | 2260 501-600  
0929 201-300 | 2271 401-500  
0941 701-800 | 2271 801-900  
0964 501-600 | 2274 901-1000  
0967 801-900 | 2286 001-100  
0982 201-300 | 2295 301-400  
0985 201-300 | 2301 601-700  
1002 101-200 | 2302 001-100  
1020 601-700 | 2305 501-600  
1023 001-100 | 2315 301-400  
1043 501-600 | 2323 901-1000  
1045 601-700 | 2347 201-300  
1064 901-1000 | 2364 201-300  
1091 601-700 | 2375 201-300  
1112 601-700 | 2381 001-100  
1119 901-1000 | 2386 001-100  
1133 001-100 | 2393 701-800  
1143 901-1000 | 2394 301-400  
1153 201-300 | 2409 201-300  
1166 701-800 | 2403 001-100  
1170 601-700 | 2406 301-400  
1181 601-700 | 2417 401-500  
1184 801-900 | 2434 101-200  
1185 201-300 | 2457 601-700  
1192 101-200 | 2473 201-300  
1194 301-400 | 2473 401-500  
1198 091-100 | 2474 801-900  
1198 701-800 | 2481 101-200  
1203 301-400 | 2498 401-500  
1206 001-100 | 2499 601-700  
1211 801-900 | 2533 701-800  
1225 801-900 | 2539 001-100  
1229 901-1000 | 2544 901-1000  
1241 901-1000 | 2559 301-400  
1247 701-800 | 2559 701-800  
1257 801-900 | 2581 901-1000  
1265 001-100 | 2593 601-700  
1265 701-800 | 2601 401-500  
1280 201-300 | 2608 501-600  
1281 101-200 | 2613 501-600  
1286 401-500 | 2631 801-900  
1287 501-600 | 2633 401-500  
1296 001-100 | 2643 701-800  
1323 701-800 | 2648 201-300  
1328 301-400 | 2654 101-200  
1371 501-600 | 2660 501-600  
1384 501-600 | 2666 801-900  
1402 001-100 | 2671 501-600  
1404 401-500 | 2679 801-900  
1404 601-700 | 2683 901-1000  
1422 801-900 | 2689 001-100  
1436 401-500 | 2699 301-400  
1443 201-300 | 2709 601-700  
1444 501-600 | 2712 101-200  
1447 601-700 | 2742 401-500  
1478 101-200 | 2753 701-800  
1493 401-500 | 2756 801-900  
1496 801-900 | 2760 801-900  
1502 901-1000 | 2780 201-300  
1508 401-500 | 2780 701-800  
1550 901-1000 | 2788 201-300  
1551 201-300 | 2790 401-500  
1563 601-700 | 2814 401-500  
1567 201-300 | 2820 901-1000  
1569 701-800 | 2830 001-100  
1572 501-600 | 2832 301-400  
1589 401-500 | 2834 601-700  
1590 901-1000 | 2861 501-600  
1616 201-300 | 2861 801-900  
1631 201-300 | 2873 001-100  
1645 201-300 | 2902 901-1000  
1762 601-100 | 2909 401-500  
1768 901-1000 | 2911 801-900  
1798 101-200 | 2914 001-100  
1809 201-300 | 2918 501-600  
1811 801-900 | 2919 101-200  
1821 301-400 | 2927 301-400  
1823 701-800 | 2929 601-700  
1832 801-900 | 2955 101-200  
1838 501-600 | 2968 101-200  
1867 601-700 | 2983 001-100  
1891 301-400 | 2985 901-1000  
1910 201-300 | 2989 601-700  
1922 601-700 | 3012 901-1000  
1930 901-1000 | 3043 501-600  
1935 501-600 | 3023 701-800  
1950 501-600 | 3024 901-1000  
1954 401-500 | 3028 501-600  
1970 501-600 | 3029 901-1000  
1989 101-200 | 3040 601-700  
1995 001-100 | 3071 901-1000  
2007 501-600 | 3079 301-400  
2031 001-100 | 3085 701-800  
2039 701-800 | 3094 001-100  
2061 301-400 | 3104 401-500  
2069 301-400 | 3114 001-100  
2094 501-600 | 3143 301-400  
2109 201-300 | 31

### Megkezdtek az Ötéves tervkölesön nyolcadik sorsolását

200 forintos névértékkel: (sorozathúzással)		200 forintos névértékkel: (sorozathúzással)		200 forintos névértékkel: (sorozathúzással)	
2263	901-1000	0433	501-600	1230	201-300
2340	401-500	0436	801-900	1234	801-900
2349	001-100	0445	101-200	1250	601-700
2358	501-600	0454	601-700	1255	801-900
2367	201-300	0468	201-300	1258	701-800
2403	101-200	0485	401-500	1264	801-900
2416	601-700	0498	301-400	1266	601-700
2418	201-300	0499	101-200	1267	601-700
2421	801-900	0500	401-500	1291	201-300
2422	101-200	0504	501-600	1293	001-100
2447	601-700	0510	101-200	1295	201-300
2460	701-800	0510	301-400	1298	301-400
2466	401-500	0529	101-200	1301	801-900
2470	201-300	0532	701-800	1305	201-300
2494	001-100	0535	501-600	1306	801-900
2497	401-500	0547	101-200	1323	001-100
2549	201-300	0552	501-600	1330	801-900
2559	101-200	0559	601-700	1341	201-300
2577	501-600	0560	001-100	1345	201-300
2605	801-900	0565	601-700	1352	801-900
2626	901-1000	0566	401-500	1356	101-200
2655	301-400	0570	901-1000	1357	501-600
2702	601-700	0576	201-300	1361	801-1000
2724	601-700	0577	301-400	1370	101-200
2730	901-1000	0589	201-300	1371	401-500
2733	701-800	0589	701-800	1371	601-700
2742	801-900	0602	901-1000	1377	501-600
2749	801-900	0608	901-1000	1377	701-800
2774	301-400	0612	101-200	1382	401-500
2778	501-600	0616	201-300	1385	101-200
2817	001-100	0616	201-300	1407	701-800
2817	901-1000	0626	001-100	1412	001-100
2824	301-400	0626	601-700	1413	401-500
2844	301-400	0629	001-100	1415	301-400
2847	401-500	0653	601-700	1427	901-1000
2871	201-300	0655	301-400	1428	301-400
2876	601-700	0670	801-900	1440	401-500
2896	201-300	0681	201-300	1448	201-300
2896	401-500	0683	201-300	1449	601-700
2923	501-600	0683	301-400	1457	701-800
2933	301-400	0700	901-1000	1473	501-600
2943	501-600	0707	601-700	1482	501-600
2972	501-600	0725	201-300	1494	501-600
2980	501-600	0748	201-300	1504	301-400
3015	701-800	0748	601-700	1514	101-200
3040	501-600	0764	201-300	1520	201-300
3041	801-900	0773	601-700	1520	301-400
3048	501-600	0777	001-100	1528	901-1000
3060	101-200	0780	301-400	1531	201-300
3075	601-700	0782	001-100	1536	701-800
3118	901-1000	0800	201-300	1539	301-400
3197	901-1000	0801	501-600	1541	201-300
3211	301-400	0815	601-700	1546	301-400
0629	601-700	0821	601-700	1551	801-900
0631	801-900	0825	301-400	1557	401-500
0662	601-700	0835	101-200	1562	701-800
0673	201-300	0845	101-200	1564	701-800
0678	001-100	0853	601-700	1578	401-500
0682	601-700	0854	201-300	1585	401-500
0685	301-400	0854	201-300	1589	001-100
0687	701-800	0858	401-500	1589	801-900
0687	701-800	0865	201-300	1591	601-600
0690	001-100	0870	901-1000		
0692	001-100	0873	901-1000		
0694	801-900	0874	301-400		
0702	601-700	0876	501-600		
0705	601-700	0887	401-500		
0710	201-300	0887	901-1000		
0711	201-300	0898	101-200		
0711	501-600	0901	201-300		
0717	801-900	0904	301-400		
0719	501-600	0904	601-700		
0721	901-1000	0904	101-1000		
0724	501-600	0930	401-500		
0725	301-400	0935	201-300		
0739	101-200	0939	701-800		
0751	201-300	0940	701-800		
0753	401-500	0950	301-400		
0756	201-300	0962	701-800		
0768	401-500	0963	601-700		
0773	201-300	0965	101-200		
0781	201-300	0967	901-1000		
0781	501-600	0975	401-500		
0788	301-400	0983	701-800		
0804	801-900	0989	501-600		
0805	001-100	0994	401-500		
0805	101-200	1007	301-400		
0812	001-100	1019	601-700		
0816	901-1000	1030	001-100		
0833	201-300	1037	501-600		
0870	301-400	1044	001-100		
0879	201-300	1052	901-1000		
0883	301-400	1071	301-400		
0894	001-100	1099	301-400		
0910	101-1000	1105	101-200		
0920	601-700	1106	901-1000		
0922	901-1000	1124	501-600		
0938	901-1000	1146	701-800		
0959	001-100	1150	401-500		
0965	301-400	1155	101-200		
0969	001-100	1165	701-800		
0970	001-100	1165	901-1000		
0973	001-100	1179	901-1000		
0977	801-900	1211	501-600		
0983	801-900	1216	801-900		

### Vélemény a „Tejivó“-ról

Feleségemmel együtt a MÁV Igazgatóságon dolgozom és a tanácskupa alatti tejivóban fogyasztjuk el a reggeli kávékat már az üzlet megnyitása óta. Az utóbbi időben erősen megnövekedett a fogyasztók száma, azonban a fogyasztók számának emelkedésével párhuzamosan romlik a kávé minősége. Abban az időben, amikor az üzlet forgalma fellendülőben volt, kitűnő világos kávékat kaptunk fölül, az üzlet tisztasága példás volt, míg most a kávéban uralkodó tényezővé vált a fekete, kevés benne a cukor is s még ezt is csak hosszas lökdösés után sikerül megkapni. Az asztalok piszkosak, tele morzsával, hulladékkal, kávéfőzőcsával.

Az az érzésünk, hogy ma is változatlan létszámmal, régi tej- és cukorkiutalással küszködnek a tejivó dolgozói a megnövekedett forgalommal szemben. Szeretnénk, ha az illetékesek megvizsgálnák panaszunkat és segítenének megoldani. Teremtsek olyan állapotokat a tejivóban, mint régen volt!

FAZEKAS RUDOLF MÁV Igazg.

### Ma nyílik a „Rovarkártevők“ kiállítása

Ma délelőtt 11 órakor vándorkiállítás nyílik a Déri Múzeumban. A vándorkiállítás anyagát az Országos Természettudományi Múzeum állította össze, amely először Debrecenben kerül bemutatásra. A kiállítás során 16 nagyméretű táblán fényképek, rovarpreparátumok mellett közérthető szöveg ismerteti a mezőgazdasági, szőlészeti, gyümölcs- és konyhakerti, valamint terményraktári rovarkártevőket, életmódjukat és az ellenük való védekezést. Megemlékezik a kiállítás azokról a rovarokról is,

amelyek a fenti területeken a gazda segítőként lépnek fel. A kiállítás megnyitására, ma délelőtt 11 órakor a Múzeum és az Ismeretterjesztő Társulat közös rendezésében dr. Zilahy Sebestyén egyetemi tanszékvezető docens a múzeum előadótermében előadást tart a megyei vonatkozású rovarkárokról, a rovarkárök elleni védekezésről. A kiállítás a megnyitás napjától kezdve két héten át tekinthető meg a múzeum nyitvatartási ideje alatt a földszinti kiállítóteremben.

### Irodalmi est

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat hajdú-bihar-megyei szervezete — az „Arany János“ Szavalkórússal együtt — Debrecen negy-éveszados költészetéért díjazott irodalmi estet rendez 1954. április hó 4-én 19 órai kezdettel a Központi Kulturálisudvarban.

Az irodalmi est központi mondóváloja: *Milyen hazaszeretetre neveltek Debrecen költőit? Csokonai, Fazekas, Kölcsey, Arany, Ady, Tóth Arpad, Jankai-Szilágyi és mások: „Szerelem az emberiségért, szerelem hazáért!” (Kölcsey). A hazát és haladást, a hazát és emberiségét szolgálta számukra mindig egyet jelentett.*

Az est műsorának legnagyobb részét az „Arany János“ Szavalkórússal adja. A négyéves korúknak ez a 10. nyilvános irodalmi ünnepsége.

Kéri a Társulat városunk dolgozóit, ifjúságát hogy ezzel az ünnepével is ünnepelje hazánk felszabadulását, ünnepelje irodalmunk legnagyobbat alakját. Ez ünnepével is erősítsék legerősebben hazaszerettségüket, hiszen „az irodalom egyik legnagyobb szerető kincséből a hazafis szeretésnek”.

Jegyek elővételben délelőtként már kaphatók 2-4 forintos árban a Társulatnak a Déri-múzeumban lévő irodájában. Telefon: 48-43.

### Egyezményt írtak alá arról, hogy a Szovjetunió a kölcsönbérlet keretében kapott hajókat ad vissza az Egyesült Államoknak

Mint ismeretessé vált, az utóbbi időben Washingtonban tárgyalások folytak a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége és az Egyesült Államok külügyminisztériuma között arról, hogy az Egyesült Államok kormányának kérésére átadjanak az Egyesült Államoknak olyan hadihajókat (főként torpedónaszádokat és partraszállító hajókat), amelyeket a Szovjetunió a második világháború éveiben a kölcsön-

bérlet keretében kapott. E hajók visszaadásának kérdése részét képezi a kölcsönbérlet-elszámolások rendezésének. Az említett tárgyalások eredményeként március 28-án Washingtonban egyezményt írtak alá arról, hogy a törökországi Izszambul kikötőjében ez év május-júniusában átadjanak a Fekete-tengeren tartózkodó hadihajókat.

### Felavatták az új kolozsvári rádiót

Felavatták az új kolozsvári rádióállomást. A kolozsvári adó Kolozsvár, Nagybánya, Nagyvárad-tartomány és a magyar autonóm-

terület dolgozóinak sugároz műsort román és magyar nyelven minden nap délután 4-6 óra között, a 261 m-es hullámhosszon.

### NEMZETKÖZI SZEMLE

#### Politika és botránykrónika

Az olasz kormány egyes tagjainak és a kormányon lévő keresztény demokrata párt egyes vezető személyiségeinek nevét az utóbbi hetekben nemcsak az olasz lapok vezércikkeiben és politikai rovataiban találhatjuk meg, hanem a botránykrónikák rovataiban is. Piccioni külügyminisztert, Spatarót, a keresztény demokrata párt helyettes titkárát, a pápa orvosát és sok más „köztisztelőt álló” vezető személyiséget gyanús és módfelett kompromittáló botrányok szereplőiként emlegetik az olasz újságok. Két ügy is van, amely közelről érinti az olasz kormányköröket. Az egyik Giuliano bandavezérnek, Pisciotának Giuliano alvezérének és a banda néhány tagjának rejtélyes halála, a másik Wilma Montesi halála és a körülötte kerekedett hatalmas méretű botrány. A Giuliano-ügy az olasz kormányzókörök mélyeségei népszerűségét tárja fel, hiszen mint a haladó sajtó rámutat, Giuliano és társainak azért kellett meghalnia és azért nem állhattak bírúk elé, mert az olasz kormányzókörök attól tartottak, hogy e banditák leleplezik őket, mint szövetségeseket, Elmondják, hogy nemcsak

szolgálatával és rablással foglalkoztak, hanem az olasz uralkodó körök megbízásából az olasz paraszti mozgalmak letörésével, népi vezetők meggyilkolásával is. A Montesi-ügyben az derült ki, hogy az olasz kalandorvilág és az olasz kormányzókörök között szoros kapcsolat áll fenn. Kiderült, hogy egy Montagna nevű kalandor olasz kormányfőért, Pavone olasz rendőrfőnök segítségével esztendőnkön keresztül leplezni tudta bűncselekményeit. Szílyosan kompromittálódott a Montesi-ügyben Piccioni olasz külügyminiszter fia, akit az ügy egyik tanúja gyilkossággal vádol: felelőssé teszi Wilma Montesi haláláért.

Teljesen érthető, hogy az olasz népet felháborítja a bűncselekmények és botrányoknak ez a szövevénye. Érthető az is, hogy a becsületes olaszok milliói azt követelik, hogy távozzanak közéleti tisztviselőkből mindazok,

akik, mint e botrányok szereplői méltatlanná váltak a nép bizalmára.

Piccioni külügyminiszter azonban még helyén van, sőt továbbra is élvezi Scelba miniszterelnök támogatását. Nem mondott le Spataro sem, a keresztény-demokrata párt titkára. Nem szükséges részleteznünk, mennyire kompromittáló az egész olasz kormányzati rendszerre, hogy ezek az emberek még ma is helyükön vannak és van mersük ahhoz, hogy fittyt hányjanak a jóérezésű olaszok követeléseinek. Ez a kormány azonban élvezi az amerikai kormányzókörök támogatását és ami a legfőbb: rá vár az a feladat, hogy a parlament elé terjessze ratifikálás céljából az „európai védelmi közösség” szerződést. Az amerikai „szövetségeseknek” és olaszországi képviselőjüknél, az olasz belügyekbe való többszöri ostromba beavatkozásáról ismert Luce asszonynak az a véleménye, hogy erre a cél-

ra az eléggé lejáratott Scelba kormány is eléggé megfelelő. Nincs értelme tehát holmi „apró-cseprő” botrányok kedvéért megzavarni az amerikai tervek végrehajtását. Scelbák láthatólag megfogadják a tanácsot és maradnak. Lemondás helyett a provokáció útját választották: megtörtölt intézkedések egész sorát helyezték kiállításba a Kommunista Párt és az olasz demokratikus erők ellen.

Nagyon kérdéses azonban, hogy siker fogja-e koronázni Scelbák próbálkozásait. Az Olasz Kommunista Párt a politikai helyzetről a napokban hozott határozatában rámutatott, hogy Scelbák intézkedései nem egyebek, mint szánalmas kísérletek arra, hogy eltereljék a figyelmet az olasz politikai élet súlyos problémáiról.

„A kormánynak az a megmondatlan támadása — állapítja meg a határozat — arra fogja előterjesztésével az összes szervezeteinket, hogy újabb dolgozókat toborozzanak soraikba”. Azt is megállapítja a határozat, hogy az erkölcsi felháborodás és a jelenlegi politikai vonalvezetéssel való elégedetlenség egyre jobban érleli a fenyegető politikai válságot.

Hatalmas ent...  
lik befelé...  
kapuján. Se vég...  
tében-hosszában...  
lépcsőházat, a...  
ellentmondva a...  
törvényeivel —...  
lépcsősor végén...  
lik, aztán miu...  
ját — bár néh...  
Kavarog — las...  
A nagy, soksz...  
duzzadt, dagály...  
sült...  
Zsúfolásig r...  
terem.

Megtelt, de a...  
helyet keresel...  
ne apróbb kis...  
kák.

Egy kisebb...  
szőke fiatalass...  
befelé kislányá...  
dező észrevézi...

— Egy pillan...  
jegyeket...  
A fiatalass...  
Nincs jegye.

— Kérem, én...  
lőgni. Minden...  
Nem kaptam tr...  
láját is szíve...  
volna a jegy a...  
gyarazza röstel...  
egy pillanatra...  
sága mellett, k...  
hasonlóvá válik...  
félrehajtott fej...  
máncok tekint...  
ajtó morózus ór...  
— Tessék m...  
A rendező az...  
ember, hivatása...  
— Sajnálom...  
be jegy nélkül!

— Kérem...  
meg megegyeser...  
de nem jut tova...  
torka, nagy, besz...  
buggyan ki a sz...  
kislány is rákont...  
nem csak a szem...  
sír, hanem a szá...  
folyoso...

Határozottság...  
zottság oda, mi...  
egy melegszívű

Bent felharsan...  
a szovjet h...  
dik az előadás...  
A színpadon...  
mondó:

— A Szovjetun...  
Táncgyűjtése m...  
Kétezer nyi sz...  
dik feszült, vár...  
tottsággal a szí...  
adat vár most a...  
több tolmácsaira...  
dókr, talán eg...  
szóló gazdag elm...  
közvetíteniök az...  
lé...

Szójel nyílik...  
pianoval kez...  
Harmatkönyű...  
ponpás, színes...  
lejtenek a színp...  
az ember érzése...  
nok. Mintha nem...  
buk padlót, olyan...  
te sejtlemesen k...  
mozdulatuk. Arcu...  
pirja. Nem, nem...  
várászolta oda, k...  
szerelem belső t...  
Tárcuk andalító...  
gulatot terem. O...  
latot, aminőt nap...  
áltonba kábultan...  
egy kedves, lírai...  
ami a tudatáig ha...  
Megérkeznek

Mindgyik kivá...  
párját. Mert hisz...  
csak párosan sz...  
pár közül kiválik...  
férfitáncos: Lev...  
lin-díjas művész...  
fűtött, kifinomult...  
előadott táncok...  
A tánc költészet...  
is tisztában és...  
jezik ki egymás...  
relmüket. A tánc...  
másig és az...  
igen"-ig. A szere...  
zás elérkezett a t...

\* A szocialista kultúráért \*

## KÉT NÉP BARÁTI ÖLELKEZÉSE

### A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének vendégszereplése

Hatalmas ember-folyam áramlik befelé az Arany Bika kapuján. Se vége, se hossza. Széltében-hosszában megtölti a tágas lépcsőházat, amint — mintegy ellentmondva a természet elemi törvényeivel — törtet fölfelé. A lépcsősor végén apró ágakra oszlik, aztán miután elérte végcélját — bár néhol még örvénylik, kavargó — lassan megnyúszik. A nagy, sokszínű ember-folyam duzzadt, dagályos tóvá csendesült... Zsúfolásig megtelt a nagyterem.

Megtelt, de azért még mindig helyet keresnek maguknak benne a próbó kis ember-patakcskák. Egy kisebb csoporttal együtt szöke fiatalasszony settenkedik befelé kislányával. Az egyik rendező észreveszi őket. Rájuk szól: — Egy pillanatra!... Szabad a jegyeket!...

A fiatalasszony irul-pirul. Nincs jegye. — Kérem, én nem akarok belőgni. Minden jegy elfogyott. Nem kaptam már. Pedig a dupláját is szívesen megfizettem volna a jegy árának... — magyarázza röstelkedve, aztán — egy pillanatra az arc hasonlósága mellett, korban is egészen hasonlóvá válik a kislányához — félrehajtott fejjel, gyerekesen rimánkodó tekintettel kéri a rendezőt: — Tessék megengedni!...

A rendező azonban határozott ember, hivatása magaslatán áll: — Sajnálom, nem engedhetem be jegy nélkül! — Kérem... — próbálkozik még megegyezően a fiatalasszony, de nem jut tovább. Elszorul a torka, nagy, beszédes könnyesebb buggyan ki a szempillái alól. A kislány is rákórtáz, de neki már nem csak a szeme árulja el, hogy sír, hanem a szája is: harsog a folyosó... Határozottság ide — határozottság oda, mit tehet ilyenkor egy melegsívű rendező?!

★  
Bent félharsan a magyar, majd a szovjet himnusz. Kezdődik az előadás. A színpadon megjelenik a bemondó: — A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese megkezdte műsorát. Kétezer nyi szempár szegeződik feszült, várakozásteli izgatottsággal a színpadra. Nagy feladatot vár most a szép leghivatottabb tolmácsaira. Hosszú esztendőkről, talán egy egész életre szóló gazdag élményanyagot kell közvetíteniük az agy és a szív felé...  
★  
Széjjel nyílik a függöny. Haik pianoval kezd a zenekar. Harmatkönnyű léptekkel, színpompás, színes ruhákban jányok lejtének a színpadra. Szinte az ember érzése, hogy súlytalanok. Mintha nem is érne a lábuk padlót, olyan könnyed, szinte sejtelenül könnyed minden mozdulatuk. Arcukon a szerelem pírja. Nem, nem smink-mester varázsolta oda, hanem az átélt szerelem belső tüze. Tánccuk andalító, zsongító hangulatot teremt. Olyanféle hangulatot, aminőt napsugaraktól féltőlontba kábultan érez az ember egy kedves, lírai vers hatására, ami a tudatáig hatol. Megérkeznek a legények. Mindegyik kiválasztja a maga párját. Mert hiszen a tánc is csak párosan szép igazán. A sok pár közül kiválik az egyik. A férfítáncos: Lev Golovanov Sztálin-díjas művész. Mély érzésektől fűtött, kifinomult technikával előadott táncoktól következik. A tánc költészete ez. Szavaknál is tisztábban és érthetőbben fejezik ki egymás iránt érzett szerelmüket. A tánc eljut a vallomásig és az egybahangzó „igen”-ig. A szerelmes vágyakozás elérkezett a beteliesedéshez.

Az új érzéseknek új forma kell. Vált a zenekar hangerőben és ritmusban. Az előbb még súlytalan, tünő táncosok lába egyre súlyosabb tempót ver. Kavargó az egész színpad: szinte azt is meg-táncoltatják a nézők szemében a sebészen száguldó, forgó, repkedő táncosok. Csapongva, pillanatonként váltakoznak a térérmák. Ragyognak, nevetnek az arcok. Felszabadult, örömteli mámorban úszik színpad és nézőtér egyaránt. Örzik a tánc ritmusát az összeverődő tenyerek...  
★  
Magyar „Játékos tánc” következik, majd nem sokkal utána a „Ványai-csárdás”. Komoly, nagy művészi teljesítmény más nemzetiségű táncosoknak ennyire megközelíteni a népi tánc sajátos, magyar karakterét. De ezekben a táncokban talán nem is ez a leglényegesebb. Csak a szakember árgus szeme ér rá arra, hogy ezt kutassa. A közönséget egyszerű érzés keríti hatalmába. Egy hatalmas nép kiváló művészeinek előadásában láthatja a saját táncait. Minden szép szónál ékebb és beszéde-sebb ez. Minden szép szónál éke-

sebben és beszédebben fejezi ki a béke és barátság goadola-tát. A végtelen szovjet haza, az egész szovjet nép legőszintébb törekvéseinek tolmácsaivá leszenek a táncosok. Még magyarosan kurjongatnak is a vidámkedvű lányok és legé-nyek. Elszorul az ember torka. Gazdag gondolatok, meleg érzések végtelen tárháza most a nagy terem. Milyen jó is a béke, milyen egyszerű dolog is a barátság...  
★  
Kazáni tatártánc, orosz velé-kedő, Koreai pásztortánc, majd a közkívánatra megismé-telt „Krumpicska” után egy életkép követezik: „Egy nap a hajón”. Az első részlet a hajó fedélzetén játszódik. A fedélzet-mester sorakoztatja a matrózoka-t, aztán megkezdődik a fedél-zeti munka. Súrolás, sikálás, víz-szivattyúzás, horgonyfelszedés... és mindez táncban „elbeszélve”. Minden mozzanatában kifejező és érthető még a laikus szemlélő számára is a tánc sajátos for-manyelve. Bővérű, nagy fantá-zióval megalkotott jelenet ez. A közönség jóízűen derül, de külö-

nösen, amikor a gépházi jelenet-re kerül sor. A gépmester és se-gédje rendbehozza, tisztogatja, olajozza a gépeket. A „gépek” az előző jelenet matrózaiból alakul-nak ki. A néző ráismer a különb-öző gépekre a sajátos működé-süket szemléltető jelenetek ré-vén.  
A mai szovjet élet érdekes, kedves színteljes dologozzák fel ezek az életképek. Ugyanígy az „Ünnepek a kolhozban” című tánc-szvit, amely viszont egy szovjet kolhoz életét ismerteti meg a nézővel. A szovjet falu jellegze-tes alakjai vonulnak fel előttünk. Különböző jellemű és különböző foglalkozású emberek. Vitatko-znak, porlekednek, sírnak, nevet-nek és mindezt — táncban tes-zik.  
A tánc-szvit egyik jelenete — A boldog anya (Polka mama) — arról szól, hogy egy hős anya leve-let kap nyolc fiától. Ertesítik, hogy menyasszonyaikkal együtt meglátogatják. Milyen kedves ez a táncban kifejezett találkozás és milyen ötletes és kifejező meg-oldások révén ismerkedünk meg valamennyi látogató foglalkozá-sával is.  
Hasonló műfaj a „Győzelmes május elseje”. Ebből is kapott

két epizódot ízelítőnek a közön-ség. Az egyik két szerelmes, lí-rai hangulatú találkozás, a má-sik vidám, jóízű kacagást idéző utcai jelenet.

Talán az is lehetne ezeknek a címe: a szovjet élet táncban el-beszélve. De méginkább ez: egy nagy erejű ország gazdag élete, nagy erejű művészek gazdag tol-mácsolásában...  
★  
Evekkel ezelőtt a kínai művé-szek gyönyörködtek ben-nünket a „Szancsahou” című pantomimmal és a „Szalaglánc-cal”. Most a szovjet művészek előadásában láthatjuk viszont ezeket. Nagy élményt jelentett közönségünk számára a kínai együttes emlékezetes szereplése. Akik látták előadásukat, most önkéntelenül is keresték a pár-huzamot, a hasonlatot a két azo-nos szám akkori és mostani be-mutatója között. Vajjon meg tudják-e teremteni azt a sajátos atmoszférát, azt a sajátos nem-zeti ízt a szovjet művészek is, amit akkor, a kínai együttes sze-replésekor éreztek. Nem kellett csalódnunk. Bámulusos techniká-ival, kifinomult művészi érzéssel varázsolták elénk a kínai nép évezredek kultúrájának ragyogó grönngyszemeit...  
A műsort ismét egy Debrecen-ben már ismert, de a közönség kérésére újra bemutatott életkép zárta be: a „Football” jelenet. Ki ne ismerné ezt a népszerű szá-mot? Ki ne hallotta volna már hírért? Mennyi ügyességre, mi-lyen nagy összhangra, milyen bravúros láb-, kéz-, sőt fejtech-nikára van szükség ehhez a je-le-nethez, hiszen labda nélkül szá-bályos mérkőzés játszódik le előttünk. Láb, fej, kéz pontosan kell hogy kövesse az elképzelt labda útját. A figyelemösszpön-tosításnak és a fantázia bővérű működtetésének magasiskolája ez.  
Zúg a taps. Nem akar szűnni. Nem oszlik a közönség, mint más alkalmakkor, amikor az utolsó műsorszám előtt a né-zők nagy része már „rohamké-szültségbe” helyezkedik.  
Zúg, dübörög a taps. Hajtha-tatlan a közönség. Mintha nem is akarna megválni a tánc nagy-szerű művészeitől, azoktól, akik ilyen felejtethetetlen élményben részesítették.  
A színpadra lép Mojszejev elv-társ, az együttes vezetője. Mel-lén a Sztálin-díjak egész sorozá-ta fénylik, ragyog. A taps még elemibb erővel dübörög... Kül-döttek árasztják el a színpadot. Gyárak, üzemek, hivatalok — a város, a megye népe küldte őket, hogy kifejezzék a szovjet nép kiváló művészei iránt érzett sze-reletüket. Hatalmas virágcsokro-kat adnak át, embermagasságú virággal teli kosarakat raknak Mojszejev elvtárs, meg a tánco-sok elé.  
Nem csak az együttes és a kö-zönség találkozás, ez. Több, sok-kal több ennél. Két nép találko-zója ez. Két nép baráti ölelke-zése...  
★  
Sokáig tart, míg kiürül a nagyterem. Kialszanak a reflektorok, a villanyok. Elvo-nulnak a műszakiak is. Elcsende-sedik minden. Látszólag ez a pont a kedves, meleg hangulati este végén. De csak látszólag, mert az igazi művészi élmény ereje sokkal nagyobb ennél. Az emberi szívek húrját tovább rez-gelteti a visszaemlékezés. A visszaemlékezés, melynek napról napra mélyebben kell emlékeiért a multba hatolnia, miként nekünk a jövőbe, ahonnan az új élet új művészei érkeztek...  
— OBERSOVSZKY GYULA —

## MAJD BEPÓTOLOM...

*Hétfe reggel.* A Fűrészvágó Reszelőgyár hosszú kiüt-jele a munkakezdés idejét jel-zi. Még néhány katon az ere-deti helyén van. Közte Ker-tész János is. — Mi van Kertésszel? — kér-dezik többen is. Nem történt valami baja? — Ugyan! Tegnap délután még ott volt a meccsen. Milyen jó kedve volt. Az ötödik gól után lefogadta, hogy kedvenc csapata bekerül az első osztály-ba. Mint a mesebeli farkas emle-getésre már jön is. Megnézi a nagy órát: háromnegyed nyolc. — Egy negyedet csusztam — mondja, de inkább csak magá-nak suttogja. — Na nincs azért semmi kü-lönösebb baj, szaktársak! Nem szabad itt hibának lenni! — ezeket a szavakat már nagyobb nyomatékkal ejti ki. Igaz kés-tem egy kicsit. Tudjátok megint arra a nyavalyás villamosra kellett várnom, majdnem 10 percre. De majd meglátjuk nem látszik meg ez a munkámon — ma jobban ráhúzó. Bepótolom a késést. Javában forog a gép, egymás-után szedi el az új reszelőket. Szaporán jár a keze. Több mint egy óráig fel sem néz. Csak dol-gozik lendületesen. — Kutas elvtárs! Hány óra? — kiáltja második szomszédja-nak. — Ők mult néhány perccel. — Na, nem hiába korog úgy a gyomrom. Már elmúlt tíz és még én nem reggeliztem — úgy rohantam ma reggel, hogy el-nem késsek. Illetve nehogy ki-essek a munkából. Tászkájából zsebébe nyom három kiflit, jó darabokat tör belőle és munka közben eszik. — Ha a kezéd másfele is jár, akkor kevesebbre érsz, mint a többiek — figyelmeztetik szom-szédai. És amikor összeszámol-ják a kész darabokat, pontosan tízenötlet készített kevesebbet, mint társai. — Nem szabad megijedni — nyugtatta meg az aggodalmas-kodókat és vigasztalja magát. Győztem én már le nagyobb re-hézséget is. Behozom én délig ezt a lemaradást. Nem is tud-

nám eltérni, hogy miattam ma-radjon le a csoport a verseny-ben. Pont Kertész miatt. Tud-játok mit terveztem: hogy be-pótoljam a késést, ebédidőben tovább dolgozok egy negyedóra-val és utána nem lesz semmi hiba. Jó időbe telik amíg „életet vernek bele” és támoilogva megáll a lábán. — Hű, de elaludtam. Pedig higgyétek meg nem akartam. Csakhát ez a tavasz, a friss le-vegő. Meleg is van már egy ki-csít. Tudjátok a meleg hamar elnyomja a fejemet. Legjobban ott látszik meg rajtam. De kér-dem én — nem járt már így közületek valaki? — Na nem akarok sokat be-szélni — mondja amikor a gép mellé áll. — mert még azt hi-szitek mentegetőzöm. Vagy ki-bujok a vállalásom elől. Arról szó sincs. Ma valamivel tovább itt maradok. Bepótolom a hiá-nyosságot. Van még ma ahhoz elég idő, hogy behozzam a kés-sést. A következő szavakra jól felelemli hangját: reggel majd meglepődötök azon, kinek a ne-vét olvashatjátok első helyen... Kertész János a legjobb... száz... hm... na nem is tu-dom mennyi százalékkal. I-hogy sok lesz az biztos. Így kell ezt csinálni. Így kell behozni a mulasztást. Bepótolni a temara-dást. — Az csak kapkodva volt — az nem marad úgy meg az em-ber gyomrában. — Es mi lesz a negyedórával? — Nem felejtkeztem meg ró-la. Még az volna csak a szép dolog. Csak nem ebéd előtt, ha-nem ebéd után kezdem. Mind-egy. Nem? Negyedóra akkor is annyi. És ki is telik az időből. Csak arra vigyázzatok le ne hagyjátok benneteket — ezt már az ajtóból kiáltja vissza. — Ugy látszik János első ak-r lenni — mint a meccsen — tré-fálkoznak többen is. — Nem akarja, hogy szava-ink fogjuk; beváltja ígéretét. — János mi lesz a negye-dórával? — Tudjátok, mondtam a mult héten, hogy hűfőn sürgősen el kell mennem. Most nem tudok itt maradni. De azért ne higy-jétek, hogy vége, lemaradok, hogy most már én leszek az utolsó. Ha ma nem is sikerült — de hát van még öt nap a hét-n. És különben is holnap valami-korábban bejövök. Akkor nem lesz hiba — holnap biztos bepótolom a mulasztást. — Szücs L. —

Jó időbe telik amíg „életet vernek bele” és támoilogva megáll a lábán. — Hű, de elaludtam. Pedig higgyétek meg nem akartam. Csakhát ez a tavasz, a friss le-vegő. Meleg is van már egy ki-csít. Tudjátok a meleg hamar elnyomja a fejemet. Legjobban ott látszik meg rajtam. De kér-dem én — nem járt már így közületek valaki? — Na nem akarok sokat be-szélni — mondja amikor a gép mellé áll. — mert még azt hi-szitek mentegetőzöm. Vagy ki-bujok a vállalásom elől. Arról szó sincs. Ma valamivel tovább itt maradok. Bepótolom a hiá-nyosságot. Van még ma ahhoz elég idő, hogy behozzam a kés-sést. A következő szavakra jól felelemli hangját: reggel majd meglepődötök azon, kinek a ne-vét olvashatjátok első helyen... Kertész János a legjobb... száz... hm... na nem is tu-dom mennyi százalékkal. I-hogy sok lesz az biztos. Így kell ezt csinálni. Így kell behozni a mulasztást. Bepótolni a temara-dást. — Az csak kapkodva volt — az nem marad úgy meg az em-ber gyomrában. — Es mi lesz a negyedórával? — Nem felejtkeztem meg ró-la. Még az volna csak a szép dolog. Csak nem ebéd előtt, ha-nem ebéd után kezdem. Mind-egy. Nem? Negyedóra akkor is annyi. És ki is telik az időből. Csak arra vigyázzatok le ne hagyjátok benneteket — ezt már az ajtóból kiáltja vissza. — Ugy látszik János első ak-r lenni — mint a meccsen — tré-fálkoznak többen is. — Nem akarja, hogy szava-ink fogjuk; beváltja ígéretét. — János mi lesz a negye-dórával? — Tudjátok, mondtam a mult héten, hogy hűfőn sürgősen el kell mennem. Most nem tudok itt maradni. De azért ne higy-jétek, hogy vége, lemaradok, hogy most már én leszek az utolsó. Ha ma nem is sikerült — de hát van még öt nap a hét-n. És különben is holnap valami-korábban bejövök. Akkor nem lesz hiba — holnap biztos bepótolom a mulasztást. — Szücs L. —

és a ta-  
t már az  
kedett a  
cedéseve  
amikor  
vét kap-  
kavában  
még ezt  
lok piz-  
regi tej-  
vekedett  
vizsgá-  
olyan  
V igazg.  
eken 3  
fel.  
kor, ma  
zeum és  
ulat kö-  
lahi Se-  
ekvezető  
dótermé-  
gyei vo-  
a ro-  
ésről.  
s napjá-  
tekin-  
vítvatar-  
kiállí  
részt az  
adja. A  
nyilvános  
dolgozóit,  
pélyel is  
sát, gunc-  
lakjait. Ez  
buzaszere-  
késit leg-  
zafius ne-  
nként már  
a Tarsulat-  
rodájában.  
IO  
SSZA  
E ha-  
ésé ré-  
bőrlet-  
k.  
k ered-  
Wan-  
írtak  
kországi  
év má-  
a Fe-  
dó 37  
Seelba  
egfelaló  
i „apró-  
rt meg-  
ek vég-  
thatóság  
és ma-  
a pro-  
meg-  
sorát  
munis-  
kratikus  
an, hogy  
ni Seel-  
Olasz  
kai hely-  
atároz-  
Seelbák  
s, mint  
s, hogy  
blasz po-  
nairól.  
megon-  
állapít-  
ja fogja  
steinket,  
toboroz-  
megáll-  
és erköl-  
legi po-  
ó elége-  
érieli a  
ot.



# HIREK

## A minisztertanács határozata a „Minisztertanács Tájékoztatói Hivatala” megszervezéséről

A minisztertanács — a tájékoztatói munka megjavítása érdekében — határozatot hozott a „Minisztertanács Tájékoztatói Hivatala” megszervezéséről. A hivatal a minisztertanács mellé, a minisztertanács elnökének alárendelve működik. A hivatal elnökét a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevezi ki.

A hivatal felállításával párhuzamosan a népművelési minisztérium tájékoztatói főosztálya megszűnik.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács előterjesztésére Sántó Zoltán elvtársat felmentette rendkívüli követei és meghatalmazott miniszteri tiszté s a Magyar Népköztársaság párizsi követtségének vezetésé alá és egyidejűleg kinevezte a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatala elnökévé.

## Befejeződtek a debreceni akadémiai napok

A Magyar Tudományos Akadémia és a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem közös rendezésében pénteken és szombaton Debrecenben tartották meg a vidéken rendezett első „akadémiai napokat”. A pénteki nap eseményei után — amikor osztálytájkari beszámolók és nevess tudósok előadásai hangzottak el — szombaton délelőtt az akadémiai napok résztvevői megtekintették a Kossuth Lajos Tudományegyetem több intézetét. A budapesti akadémikusok, tudósok a debreceni intézetek vezetőivel és munkatársaival tudományos feladatokról beszélgettek el. Szombaton délután zártkörű egyetemi tanácsulással ért véget a kétnapos debreceni akadémiai nap.

**VARHATÓ IDÓJÁRÁS:** Változó felhőzet, több helyen, elsősorban délen eső. Mészkelt, időnként évkünyzati szeszaknyuzati szél. A hőmérséklet átig változik. Varható hőmérsékleti értékek: vasárnap reggel 6-9 délelőtt 11-14 fok között. A felhős alapról szelvény varható középhőmérséklet vasárnap negy felül lesz.

### Mozik műsora

**VIG:** Vasárnap d. e. 11 órákor 1 Ft-os helyárrakkal: Gógos herceg, d. u. háromnegyed 2, 4, 6, 8 órákor: Ezüstszínű por, új színes, magyarul beszélő szovjet film. Hétfőn: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Ezüstszínű por, új színes, magyarul beszélő szovjet film.

**BEKE:** Vasárnap d. e. 11 órákor: 1 Ft-os helyárrakkal: Emberrablók, d. u. háromnegyed 2, 4, 6, 8 órákor: Szerzője ismeretlen, zenés esztázok filmvígjáték. Hétfőn: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Szerzője ismeretlen.

**METEOR:** Vasárnap d. e. 10 órákor 1 Ft-os helyárrakkal: Emberrablók, d. u. háromnegyed 3, 5, negyed 8-kor: Ezüstszínű por, új színes, magyarul beszélő szovjet film. Hétfőn: háromnegyed 3, 5, negyed 8 órákor: Ezüstszínű por.

**HIRADÓ:** Vasárnap d. e. 10 és 12 órákor: Kincskeresők, d. u. 2, 4, 6, 8 órákor: Mágus Miska, magyar film a két Latabár fészereplésével. Hétfőn d. e. 10, 12, 2 órákor: Ezüstszínű por, új színes, magyarul beszélő szovjet film, 4, 6, 8 órákor: Mágus Miska, magyar film a két Latabár fészereplésével.

**KOSSUTH:** Vasárnap fél 4, fél 6 és fél 8 órákor: Lammemoori Lucia, olasz opera.

Népevélő I. Vasárnap: Rákosi telep: Őrs a hegyekben. Hétfőn: Petőfi szízes: Őrs a hegyekben.

Népevélő II. Vasárnap: Repülőter: Sportbeszélget. Kerekess-telap: Flotta hőse. Hétfőn: Wolafka-telep: Sportbeszélget.

**TÁNCANTFOLYAM** kezdődik 30-án, kedden délután fél hatkor a Kossuth Tánctánár Munkaközösségének Sass-utcai iskolájában. Oktató: Schaff János táncművész.

**FELNŐTTEK** gyorsíró-gépiró iskolájában áprilisban kezdő tanfolyam. Beiratkozás naponta. Vöröshadsereg-útja 58. (X)

**DEBRECENI fogadó a Totó egy-milliomodik nyertese. Az Országos Takarékpénztár Sportfogadási Osztálya a nyertest értékes jutalomban részesíti. A jutalmát f. hó 30-án, kedden este az Arany Bika nagyteremben „Halló, itt Népstádium” című műsoros előadás keretében fogják átadni.**

**TÁNCANTFOLYAM** kezdődik április 1-én 7 órákor a K. P. D. Sz. Kultúrpalotában Vöröshadsereg-útja 26 szám 1. emelet, Gambelinus átjáró. Tanfolyamvezető: dr. Konczné.

**FELHÍVÁS** Debrecen város lakosságát a Közművelődési programja keretében felkérjük, hogy a program megvalósítását kisebb ássmunkáival való támogatásukkal segítsék. A felhívás a városi Közművelődési Bizottság honlapján, a Kossuth utca 57. számú épületben érhető el.

**BUTORAIT** előnyös áron, készpénzért is átveszi Bizományi Áruház, Vöröshadsereg útja 9. Kérjük a címekelt leadni.

**KOVÁCS,** kerékgyártó szakmunkásokat azonnali belépésre tagnak felvételre a Mezőgazdasági Felkészítési Gyártó Kft.-sz, Hatvan 58.

**KÉSZPÉNZERT VÁSÁROL TÉLI, TAVASZI, NYARI** férfi kabátot, öltönyt, cipőt, bőrruát, női kabátot, kosztümöt, ruhát a

**Bizományi Áruház Vállalat**

boltja Debrecen, Vöröshadsereg útja 9.

**Használt könyveket, könyvtárakat vásárolnak** a debreceni (Vöröshadsereg-útja 4.), berettyóújfalui, hajdúböszörményi, hajdúnánási, hajdúszoboszlói, püspök-ladányi, polgári

**Allami könyvesboltok**

**Pályázati felhívás!**

Az Országos Takarékpénztár pályázatot hirdet a pénztakarékosság, a takarékbetétgyűjtés egyéni és nepgazdasági jelentőségét és előnyeit kidomborító plakátokra és plakát-ötletekre.

A beérkezett pályázatok feletti bírálóbizottság dönt.

**Első díjként Ft 3.000.—, második díjként Ft 2.000.—, harmadik díjként Ft 1.000.— összegű jutalmat tűz ki.**

Pályázati határidő: 1954. április 30.

A pályázatok az Országos Takarékpénztár Propaganda Osztálya címére: BUDAPEST, V. NADOR-UTCA 16. SZ. küldendők.

## Párthírek

**VAROSI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENEI**

30-án, kedden délután fél hatkor övez propagandisták részére tanácskozási tartunk az oktatási évad befejezésének feladataival a Pártoktatás Házában. Előadó: Fodor József elvtárs.

**Színházi műsor**

Ma fél 7-kor és 7-kor Luxemburg grófia, II. szelvény. Kedden, szerdán és csütörtökön 6-kor Romeo és Júlia, 8. szelvény. Pénteken 7-kor Szerelmi bájtal, Csokonai lélet 7.

**SZÍNHÁZ**

Ma este 8 órákor a Járás Kultúrpalotában (Vörös Hadsereg útja 28c. J. em.) új műsor: „Tavaszi dongasz”. Jeleztendők: 32-30-as telefonszám alatt

**NEPLAP**

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság

Felolós kiadó: BARCSI GYULA

Alföldi Nyomda telephely

## A Bp. Postás a Lokomotív mai ellenfele

Az NB II. mai, harmadik fordulójában nehéz akadályt kell leküzdeni a D. Lokomotív-nak. Ellenfele a tavalyi NB I-es Bp. Postás együttese lesz. A Postás csapata a héten erősödött: új kapus és két új mezőnyjátékos kap helyet a csapatban. A D. Lokomotív játékosainak teljes tudással és győzelmekkel kell pályára lépni. A mérkőzést a Bp. Postás kérésére az eredeti időponttól eltérően fél 3 órákor kezdik, hogy a fővárosi csapat a délutáni vonattal hazautazhasson. A D. Honvéd együttese ma Kisterenyén a helyi bányászcsapat ellen játszik. Tizenhárom keret utazott el és a mérkőzésen szereplő játékosokat csak kérdés előtt jelölik ki. A teljes honvédekől jó eredményt várunk.

**A Csepeli Vasas**

1:0 arányban, 11-vel győzött a Szombathelyi Lokomotív ellen.

**Megyei bajnoki eredmények**

D. Dózsa—D. Postás 4:0 (2:0).  
D. Kinizsi—D. Haladás 2:1 (0:1).

**DEBRECENI MAI SPORTMUSORA**

**Labdarúgás. Lokomotív pálya, fél 3:** D. Lokomotív—Bp. Postás, fél 12: D. Lokomotív II.—Biharnagybajom. — **Építők pálya, 10:** D. Építők—Máv. Igazgatóság. — **Előre pálya háromnegyed 10:** D. Előre—Berettyóújfalui V. M. fél 2: D. Altonagy Lokomotív—D. Vörös Meteor. — **Petőfi pálya, 10:** D. Vasas—Hajdúszoboszlói Petőfi.

**Birkózás. Szabó Kálmán utcai tornacsarnok, 10:** Előre SE országos szabadidőző csapatbajnoksága.

**Ökölövés. Lokomotív sportcsarnok, 4:** D. Dózsa—Bp. MTSK ifjúsági csapatbajnokság.

**Kézilabda. Lokomotív pálya fél 2:** D. Petőfi—Bp. Dózsa országos nagypályás

női bajnoki mérkőzés. — **Petőfi pálya 10:** D. Dózsa—Bp. Gyapjufőző (n) országos bajnoki. — **Postás pálya 11:** D. Kinizsi—Csepeli Vasas (n) országos bajnoki.

**Kosárlabda. Eggetemi sportcsarnok 10:** D. Dózsa—Nyírbátori Dózsa (f), 12: D. Haladás—Nyíregyházi Petőfi (n).

**Kerékpár. Építők pálya előtt 8:** Postás SK háztömbkörúli versenye.

**Motorkerékpár. Április 4 útja—Hajnal u. sarak 7:** Motorkerékpáros túraverseny.

**ROVID SPORTHIREK**

A szovjet—argentin baráti nemzetközi sakkversenyt a szovjet sakkokzok nyerték 20,5—11,5 arányban. — **Április 2-én reggel 8 órákor három útvonalon felszabadulási váltóutat rendez a VTSB. — A debreceni járási úttörő sakkbajnokság végeredménye: Csapathat: 1. Alsóajzsa, 2. Vámospercs, 3. Felsőajzsa. Egyéni versenyben: 1. Lakatos Z. (Vámospercs), 2. Lakatos L. (Vámospercs), 3. Bata Mihály (Alsóajzsa). — A D. Lokomotív állózi ma Miskolcon, kézilabdázói pedig Budapesten szerepelnek.**

## A RÁDIO MŰSORÁBÓL

**VASARNAP márc 28**

**KOSSUTH-RÁDIO**

6-8: Reggeli zenés műsor, Közben 6.45: A Szabó Nép mai zenés műsora, 7.50: Napfény Színházak és mozikk műsora, 8. Hírek, 8.15: Egy falu — egy nő, 9: Zenés fejtörő, 10: Vasárnap levél, 10.10: Csillagcsodái, 11: Éppől szép hazánk, 12.15: Jó ebédhez szól a nóta, 12.45: A Magyar Rádió zsimfonikus zenekara játéka, 13.55: Hangnemek, 14.15: Az Állami Népi Együttes csekkarának műsora, 14.42: Hangnemek, 14.45: Egy hét a külpolitikában, 15: Szív küldi szívnek szívesen, 15.50: Kitaláló, 16:40: 11. felhívó! Helyszíni közvetítés labdarugómeccséről. — 17.25: Táncezen. — 17.40: Kinésoz Kalendárium. — 18.40: Tarka vasárnap

**PETŐFI-RÁDIO**

8: Vidám humorizációk, 8.30: Reformmunka, 8.50: Országos nyelvteke, 9:40: A Győzelmek rádió műsora, 10:10: A Hajdú Bihar Megyei Női Együttes műsora, 10.30: Napos Palkó, 11: Kamarazene 11.50: Körösművek, 12.10: Déli hangverseny, 13: Oláh Kálmán és zenekara játszik, 13.30: Operett, részletek, 14.20: Heti zenés kalendárium, 15.35: Délutáni műsora, 16: Ifjúsági fejtörő, 16.25: Műsor az ú. tőrök saakkörének, 16.40: A rádió, változó felhívó! — **Hallgatónak kedveseire,** — 17.10: A hangnemek és világa, 17.25: Új német népdalok, 17.40: Kézilabdakönyvből, 18.10: A hangszerek királya, 19: Jó munkáért szép munkák!

**HÉTFŐ március 29.**

**KOSSUTH-RÁDIO**

6.50: Vasárnapi sporteredmények, 8.20: Szimfonikus zene, 9.20: Országos nyelvteke, 9.40: A Győzelmek rádió műsora, 10.10: A Hajdú Bihar Megyei Női Együttes műsora, 10.30: Napos Palkó, 11: Kamarazene 11.50: Körösművek, 12.10: Déli hangverseny, 13: Oláh Kálmán és zenekara játszik, 13.30: Operett, részletek, 14.20: Heti zenés kalendárium, 15.35: Délutáni műsora, 16: Ifjúsági fejtörő, 16.25: Műsor az ú. tőrök saakkörének, 16.40: A rádió, változó felhívó! — **Hallgatónak kedveseire,** — 17.10: A hangnemek és világa, 17.25: Új német népdalok, 17.40: Kézilabdakönyvből, 18.10: A hangszerek királya, 19: Jó munkáért szép munkák!

**PETŐFI-RÁDIO**

6: Népzene, 6.50: Zene új világ, 14: A rádió híre, együttes játszik, 14.40: Könyv zene, 15.30: Vonnegyes, 16: Származás katonák, 16.20: Csarlad, verseny, 16.40: Délutáni hangverseny, 17.20: Ifjúsági műsor, 17.40: Szív küldi szívnek szívesen, 18.50: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Operett, részletek, 19.40: Sportbírádó, 20: Szórakoztató zene. — 21: Tíz perc tudomány: Láthatatlan, elenségeink. Előadás, 21.10: Táncezen, 22: Operett, részletek.

6: Népzene, 6.50: Zene új világ, 14: A rádió híre, együttes játszik, 14.40: Könyv zene, 15.30: Vonnegyes, 16: Származás katonák, 16.20: Csarlad, verseny, 16.40: Délutáni hangverseny, 17.20: Ifjúsági műsor, 17.40: Szív küldi szívnek szívesen, 18.50: Az épülő kommunizmus nagy országában, 19: Operett, részletek, 19.40: Sportbírádó, 20: Szórakoztató zene. — 21: Tíz perc tudomány: Láthatatlan, elenségeink. Előadás, 21.10: Táncezen, 22: Operett, részletek.

**FELHÍVJUK** jóvágyásunkkal figyelmét, hogy a további intézkedési lépések érdekében a 6-20 óra közötti tartományban a Debreceni Hírtáji Vállalat.

**DEBRECENI Hírtáji Vállalat** felvesszük a segítségüket, valamint a katasztrófák, balesetek, tüntetések, bűntudományi ut 104. pontjánál.

**DEBRECENI Baromfi-feldolgozó Vállalat** gépi keltetésű napos libákat darabonként 16—18 Ft-os áron beszállít eladásra. Rendeléseket helyben tehetnek. Díszes út 9. szám alatt lehet leadni. Állami Hírdelőkben.

**AZ É. M. B. Sz. Mélyépitő Vállalat** Debreceni Főépítő-vezetősege Debrecen, Szoboszlói út 8 szám, azonnali belépésre keres önálló konyhafelvezetőt. Jelentkezés 29-től fenti cím alatt.

**MŰSZAKI rajzoló** hosszabb gyakorlati rendelkezést keres felvételre közllet. Cím: Állami Hírdelőkben.

**RÁKOSI telepi** Petőfi szízesnél jóménőségű téglát van eladó. Újvárosi útnál. Kismacs, Bellegelő 493. szám. Ah.

**MELYÉPÍTŐIPARI** szízesvételben jártas beérkezett azonnali felvesszük Vízmező Vállalat, Balmazújváros, Székesfehérvár, Kékes, elenségeink bizottsága.

**FELVÉSZUNK** azonnali férfi raktári munkást és udvarost. Textilművek, Bethlen 32. Ah.

**KOVÁCS** szakmunkásokat azonnali felvesszünk. Alföldi Téglyár, Kishegyési út. Ah.

**TISZANTULI** Restkésztető Vállalat Varga utca 1. szám központú műhelybe egy segédmunkást és egy szakkepzett vaszertergályost azonnali belépésre keres. Személyzet Csoport.

**MESTER** u. 12. sz. ház eladó. Érdeklődni Úmatom u. 3.

**DOLGOZÓ** nő hitörözött szobát keres a belvárosban. Cím: Gépfermentáló Vállalat porta, vagy 32-24 telefon.

**NAGY IMRE** látszerész ismét megnyitotta üzletét. Vöröshadsereg útja 19.

**KETSZEMÉLYES** rekami, sajtóteremtő bor 25 literenként eladó. Poroszlai út 77.

**VAROS** területén lévő szőlős gyümölcsös kerthez felelt keresek. Cím: Darabos 31. II. udvar.

**BOCONADI** 42-es pergető kaptárak keretelt, fedelőzártsai, mézskanna, vassz eladó. Diófa utca 31.

**ELCSERÉLEM** szép nagy szoba, konyha, speizos lakásom hasonló fűrdőszobás vagy előszobára, esetleg két kisebb szobásra. Görbe u. 13.

**EGY** 350-es Mérai motorkerékpár eladó. Balmazújváros, Csegei u. 11.

**VARRÓGÉPEK** javítok, leszállít, ügrettelt, hiányosít veszek. Nagy István, Nyomatató utca 22/a.

**BATA** Jánosné fodrászatát megnyitotta. Dobszina 3. (Lad-hazi utcából nyílik.)

**BRONBOVERI** száztizes varrógép motor új állapotban eladó. Péterfia 26.

**ELADÓ** családi ház két szoba, konyha, Mező u. 1. Szabadságtelap.

**ELCSERÉLEM** egy szobás komfortos lakásomat, jószagartáros egy- vagy kétszobás komfortossal, esetleg külön udvarral. Érdeklődni csak vasárnap, Szapannos u. 25/B. 2 csemetés.

**ZONGORA** rövid, körpáneclos, ebédőbűtör és szövöszték eladó. Teletki 81.

**VÁSÁROLUNK** egy db. korvácsillót, egy db. satút és egy db. tábori tázhelet. Asztalos Szövetkezet, Vöröshadsereg útja 58. szám. Ah.

**GÖRDÜLŐCSAPAGYGYAR,** Széchenyi u. 59. készpénzfelvétel ellenében vásárol frögyéket, elektronos és kézhajátási számológépeket. Ah.

**PESTŐ,** tetőfedő-szigetelő és burkoló átképzősöket és leltőfedő-szigetelő átképzős oktatási sűrűsége felvessz az É. M. Gy. sz. Szakipari Vállalat Debrecen, Péterfia utca 32. sz. Ah.

**GÉPIPERMENTÁLÓ** Vállalat asztalost vesz fel. Jelentkezés Vágóhíd u. 2. Műszaki Osztályon. Ah.

**HORTOBÁGYI** Téglyár vizsgázott kazánfűtőt keres. Jelentkezés a Téglyárban, Bellegelő 444. sz. alatt. Ah.

**SÖRGÖSEK** keresünk közlést és más megbízóink részére eladó telkeket és házas ingatlanokat beköltözhető lakással. Ingatlanközvetítő, Vöröshadsereg útja 36. Ah.

**SCRGÖSEK** keresünk lakások mellékhelyiségűeknél egy szobástól háromszobás összkonfortosig azonnali kaptalanítás mellett. Ingatlanközvetítő, Vöröshadsereg útja 36. Ah.

**ELCSERÉLEM** szép modern szoba, konyha, speizos lakásomat (viz bent), konfortosra. Költözést vállalom. Érdeklődni vasárnap, Csemete 14 l. lépcső.

**ELADÓ** hűtőszekrény, 170 cm magas. Sallai Imre u. 43.

**OLÁS** gyümölcsös földjeper palántákat és málnatövek megrendelhető Kigyó u. 9. Barcaza.

**ISPTÓTÁLY** u. 7. sz. bekerített üres telek eladó, 221 négyzetméter. Értekezni Lebet Mihály sz. 13. a. 2. U. a. a lakás rekami eladó. Betyer u. 31.

**ELADÓ** beköltözhető, Erzsébet 22. sz. ház, vagy azonnal átvehető. Értekezni: 175-1. Jávva motorkerékpár eladó. Fekstaker utca 13. Lukács.

**CYRMEK** gondozását otthonomban parhetes kortól vállalom Kossuth 30. II. ajtó.

**ELCSERÉLEM** egy szoba, konyha, kamarás egyetemi lakásomat debrecenért. Cím: Lorántffy u. 2.

**ELADÓ** szőlős gyümölcsös, 548 négyzetgöl. Csapó utca 13. Tassy.

**CSERÉPKALYHA** eladó. Nyil-utca 57.

**KERESEK** özvegy dolgozó apám részére sürgősen eszűdes albérleti szobát, amely világos, mentén, s egy emeleten és magasabban fekvőjén. Különbérletet és bentit W. C. fontos. Ajánlatokat: Alföldi palota Illatszertár. Pénteken.

**MODERN** diófa szekrények eladók. Megtekinthető Búsi 11.

**HENCSEK**, permetezőgép, nagy képréma, pokróc eladó. Monitor u. 4.

**SZÉP** kis családiház eladó. Érdeklődni Czegeled út 16.

**ELADÓ** egy világvége varázsmeszes rádió. Hangyás u. 21. Nyulás.

**VOJTIH** látszerésznel speciális szeméveg munkák. Bajcsy Zs. utca 2.

**VILLANYSZERELÉST** vidéken is vállal, rezsojavítást vállal Gulyás, Széchenyi u. 3. udvarban. Ah.

**ELADÓ** 600 kvadrát gyümölcsös. György u. 39. Érdeklődni Kurucz u. 85.

**BÉKÖLTÖZHETŐ** keres családdal eladó. Fülöp u. 11. SZANTAST vállalat. Méhes utca 11. Tödszkyrt

## Jó agrote

Ha megvizsgáljuk évek termésátlagait lapintunk, hogy a melés színvonalá van lemaradva. A burgonyát a legalacsonyabbot, amit nem lehet okokra visszavezetni. A vezető időjárás mellett ilyen volt a múlt évi tük el kat. holdanként zsát.

Nem helytállóak az lések sem, hogy nagyság, vagy megyénel szelsőséges, mert a ban is hasonlóak a csapadék és ott is szelsőséges és mégis azonos körülmények között, holdanként négyezer annyi tudni, mint mi.

A nagy lemaradás kell keresni, hogy a melés agrotechnikáját mazzuk helyesen. Két van — a burgonya és amelyeknél, ha hely mazzuk az agrotechnikát, ilyen szelsőséges viszonyok között a legbiztosabb gyorsabban hálálják a

**Helytelen művelés**

A mi burgonyatermesztés több része nem alkalmas leggyorsabban elvált technológiát sem és holdanként csak fele ennel kevesebb termel. Mulasztást hogy az időjárásra, gyeng vagy pedig rossz vetőigyekvált a felolósége.

A burgonya az amelyik 3-4 év alatt dik, fajtája leromlik körülmények mellett kielégítő termést. Ké tunk ez évben 30 vadgi, fajtaazonos vetőbrucsaítót a megyei terkezetek és egyéni terkeze fajta felrészítés.

## Vessz

Az élenjáró szovjetka, valamint a koll szovhozok gazdag termeszonyították, hogy a bizonyos növelésre a módszer a négyzetes. Ezzel a módszer Jevgenyij Dolnyuk és a Szocializmus Hőse (Tyernopolj-terlin)—kolhoz hektáronként 35 kucorintermetés Ozernij Sztálin-díjas brkétkeztáros parcellánként 223,8 maza kukkarított be.

A négyzetes, fészkes moly vetőmagmegtak munkaelemektartást nyez és lehetővé teszi ben-hosszban végezhet vagy géperejű kapálást tányli kukoricát egy nyolc ember kapál meg egy nap alatt 90 kapás végzi el.

## Ötven mászást

A négyzetes, fészkes alkalmazása a Román saságban is igen eredi bizonyult. Ezzel a mód a növényápolási munkás elvesszék az egyéni gazda 40—50 kucorintermetést el kint, sőt Nagyvárad-tban a Vajda községtiv gazdaság tagjai 5 kukoricát takarították hektárról.

Természetesen a földelőn elő kell készíteni



## A lótenyésztés időszerű feladatai

A lótenyésztés dolgozóit örömmel üdvözölték a kormányprogramnak azt a részét, mely a lótenyésztés főleg minőségi emelésével foglalkozik. E szerint a közvéleményben meg kell szüntetni azt a helytelen szemléletet, amely a lótenyésztés jelentőségét a gépesítés miatt lebecsüli.

A mezőgazdaságban dolgozók leghűségesebb munkatársai, a ló. Mindnyájan emlékszünk még 1952 őszére és 1953 tavaszára, amikor is az átázott szántóföldekre a gép nem mehetett rá és a ló végezhetette el csak a mezőgazdasági munkákat. Jelenleg, a gépesítés fellendülése idején is, tízszer annyi lóerő dolgozik a lovak erkifejtése nyomán a magyar mezőgazdaságban, mint amennyit ezen a téren a traktorok kifejtének.

### Kedvezmény a lótenyésztőknek

A határozat lényeges kedvezményeket biztosít mind a termelőszövetkezeti, mind az egyéni lótenyésztés számára. Rajtuk a sor, hogy lótenyésztésünk mennyiségű, főleg pedig minőségi eredményeit felfokozzuk ezzel, maguknak a tenyésztőknek anyagi előnyöket biztosítunk és népgazdaságunk anyagi erőit fejlesztjük.

### Az időszerű tennivalók

A vemhes kancákat kiméletesen kell használni. Erre miniszteri rendelet is van. Lehetőleg

olyan munka elvégzésére állítsuk be ezeket, amely nem okozhat elvetelést. A vemhes kancákat fehérje-dús takarmánnyal etessük, hogy a magzat is fejlődjön és a tejelésre elkészüljön a kanca. Termelőszövetkezeteinknél az alacsonyabb megállapított munkateljesítményért is meg kell adni a teljes munkaeget. A túlnormázást azzal akadályozzuk meg, hogy nem írjuk a hajtó javára a 110 százalékon felüli teljesítményt. Magántulajdonban levő kancák igénybevitelénél miniszteri rendelet, hogy törzskönyves és előrehaladott (6 hónaposnál idősebb) vemhes kancákat kirendeléseknél kiméletben kell részesíteni. A kancák ellésére elő kell készülni. Fertőtlenített, tágas, jól bealmozott ellető boxokat rendezzünk be. Az elletést felügyelve mellett bonyolítsuk le. A kancáról a patkót le kell venni és a patát szegessük be úgy, hogy ne repedezzen.

### Minden csikóért 24 munkaeget

A kancákat lehetőleg május 1-ig kell fedeztetni. A fedeztetés teljesen díjtalan. A fedeztetés fejlett technikával hajtható végre. Egy ivarzás alatt kétszer fedeztessünk, amíg a mének kihasználtsága ezt megengedi. A mesterséges megtermékenyítő állomásokon ez mindenkör biztosítva van. Este fedeztessünk, mert utána a pihenő kanca fogamzása valószínűbb.

A sorozatosan visszaszülő kancákat részesítsük meddőségi kezelésben a legközelebbi mesterséges termékenyítő állomáson, vagy kérjük fel az állatorvost ennek elvégzésére. A termelőszövetkezetek vezetősége hasson oda, hogy a fogatosok a befedezett kancákat csak kiméletesen, vagy a befedezés napján egyáltalán ne hajtassák. Fel kell hívni a figyelmüket arra, hogy a csikószaporulat nemesek a termelőszövetkezet közös érdeke, hanem a hajtó egyéni érdeke is, mert egy jó állapotban felvasztott csikóért 24 munkaeget kap. Nagyobb termelőszövetkezetekben, ahol külön lóápoló gondozza a lovakat munkaidőn kívül, a munkaegeteket meg kell felelni a kancaápolója és hajtója között.

Hajdú-Bihar megyében sok termelőszövetkezeti fogatos tekint már szívügyének a csikónevelést, de ezek közül is ki kell emelnünk Németh Istvánt a tetélni Kossuth tsz fogatosát, aki 1949-ben vette át a termelőszövetkezet két kancáját és azóta 9 csikót nevelt a termelőszövetkezet részére. Most 1954-ben is vemhes mind a két kancája. Ezzel Németh István évenként 48 munkaeget kap csak a két egészséges csikó felneveléséért. Németh István tenyésztési eredménye mellett kancáival komoly mezőgazdasági munkát is végez.

Hetey Sándor.

## Hozzuk rendbe a legelőket

A melegedő tavaszi idő és a sok csapadék hatására sokfelé már zöldelni kezdenek a rétek és a mezők. A gyorsan nővő fűre néhány hét múlva rá lehet engedni a jószágot. A legeltetést azonban megfelelően elő kell készíteni. Ennek leghelyesebb módjáról nyilatkozott Kurelec Viktor, az Állattenyésztési Kutató Intézet állattáplálási és takarmányozási osztályának helyettes vezetője.

Már most ajánlatos megkezdni a legelő gondbehozását. Mindenekelőtt ki kell takarítani a legelőt, eltávolítani a gyepről a cserépet és üvegdarabokat, mindenféle bádogdobozt, szegyet, drótot, stb. Sok legelőn szüksé-

ges a bokrosítás is, különösen ott, ahol már bozóttá sűrűsödtek. El kell távolítani a legelőkről a múlt évi száraz kórokat és egyéb gyommaradványokat, valamint a múlt évben le nem legelt, rendszerint tömegesen is ott heverő fűszálakat. Ki kell irtani az új tavaszi gyomokat is, kerüljük azonban a legelőgyepek tavaszi fogasolását, ami a tudomány mai álláspontja szerint káros.

Jóval a legeltetés megkezdése előtt ajánlatos megnézni: a legelőn lévő kutak és itatóvályúk rendben vannak-e, hogy ahol javítás szükséges, idejében elvégezhessek. Meg kell győződni ac-

ról is, hogy tiszta-e a kutak vízze.

A szarvasmarha, ló és csikó legeltetését csak akkor kezdjük el, amikor a legelő talaja javarészt már kiszáradt és a fűvek zöme legalább 10–15 centiméter magasságú. Korábbi legeltetés esetén a jószágoknak a gyenge gyepnövényt nem nyújt kielégítő táplálékot, a taposás pedig nagyon sok kárt okoz. A legeltetést lehetőleg szép napos időben kell elkezdeni. Az állatoknak mielőtt először kerüljenek a legelőre, száraz takarmányt kell adni, s ezután is néhány napig, este továbbra is száraz takarmányt kapjon a jószág. (MTI)

## A szőlőápolásról

A nagy tél után a fagykárök ellensúlyozása érdekében idén gondosan kell a szőlőket művelni. A metszést, a fagykárökhoz mérten kell elvégezni. Ahol ezek a kárök kisebbek, továbbra is a szokásos módon kell metszeni. Ha a takarítatlan maradványok teljesen elfagytak és még a betakarított részekben is csak néhány rügy maradt meg, rövid csapra kell metszeni, de több csapot kell hagyni, mint máskor.

Abban az esetben, ha a betakarított és takarítatlan részekben egyaránt találhatók egészséges és elpusztult rügyek, minél több rügyet kell meghagyni, ezért a termés biztosítása érdekében a rövid, és hosszú csapos metszésen kívül szálvesszőket kell hagyni. Ha az összes rügyek elfagytak volna, akkor termésre csak a rejtett rügyekből lehet számítani. Ilyenkor is metszeni kell a tőkét.

A helyes metszés mellett az április–májusban végzendő fejtrágyázásnak és a többi agrotechnikai munkának is nagy jelentősége van abban, hogy a szőlők a fagykárt teljesen kiheverjék. Az agrotechnikai munkák közül különösen fontos idén a zöldvágatás, amikor eltávolítják a jövő évi metszés szempontjából szükségtelen és termést nem adó hajtásokat.

## Új tyúkfajta a Szovjetunióban

A szovjet szovhozokban és kolhozokban új tyúkfajtát szaporítottak el. Az új fajta, a „ruszskaja bjelaja” (fehér orosz) tyúkot orosz tájfajták és a leghorn keresztezéséből állították elő. A leghorn tyúk gyorsan fejlődik, jó tojó, rossz kotló. Először is azonban alacsony és nem húsfajtán. Az orosz tájfajta tyúkok ellenálló szervezetűek és jó takarmányértékűek. Az új fajta tyúkok egyesítik a két fajta jó tulajdonságait. Hússzak, zsírosak, rendkívül ellenálló a szervezete. Tyúk, nagy az elősúlyuk, jó tojók,

A tenyésztőzések egyedei 1952-ben 165–203 tojást tojtak. Az elitcsoportokban egy tyúkra számítottan 177–223 volt a tojáshozam, a legjobb tojóké pedig 310–320 körül mozgott.

A „ruszskaja bjelaja” tyúkok öt-hét hónapos korban kezdenek tojni, s ősszel és télen is jól tojnak. Átlagos elősúlyuk 2.1–2.2 kg. A kakasok átlagsúlya 2.8–3.1 kg. A legnagyobb kakasok elérik a 3.3–3.9 kg-ot is. A vágóelőssúly ennél a fajtanál átlagosan 91.4 százaléka az elősúlynak. A húshozam 39 százaléka, a zsír-

hozam pedig 23 százaléka a vágóelőssúlynak. A tojások közepes súlya 6–6.2 dekagramm, maximális súlya pedig 7.5 dekagramm. A „ruszskaja bjelaja” tyúknak hosszú széles, magas teste és széles feje van, rajta nagy levélforma tarajjal. Nyaka normális hosszúságú, elég vastag. Melle széles, domború. Széles, egyenes a háta, nagy a hája, lába erősen terpesztet. A kakasok nagyfejtűk, széles mellűek, hosszú a farkuk, erős a lábuk.

## Beadási tanácsadó

Más termény helyettesítésére beadott B véleli jegyű napraforgómag után jár-e a termelőnek étolaj, mosószippan, olajpogácsa?

Ha a termelő kéri, hogy más termény beadását napraforgómaggal teljesítse, amikor a tanács ezt engedélyezi, a termelő napraforgómag beadási kötelezettségét emeli, ezért a termelő, aki a megemelt napraforgómag beadási kötelezettségét teljesíti, jogosult a B véleli jegyre megállapított terméskészletben járandóság kiutalására (étolaj, mosószippan, olajpogácsa).

Helyes volt-e a községi tanács eljárása, ha annak a dolgozó parasztnak, aki tavaly még anyósával nem élt közös háztartásban, de az idén már közös háztartásban él és az anyósának a tavalyi hátrahagyott a veje terhére írta?

Nem volt helyes a tanács eljárása, mert ha mindkét termelőnek, tehát az anyósának a földjét is a vő műveli meg olyan formán, hogy az anyóst tartja a föld használatáért, akkor is csak attól a naptól kezdve köteles a vő az anyósának a földje után a beadási kötelezettséget fizetni, amikortól kezdve ténylegesen műveli azt a földet és ténylegesen tartja érte az anyóst.

Kötelező-e az egy holdnál valamivel nagyobb háztáji gazdaság után húsbeadás?

Az egy holdas háztáji gazdaságok után a beadási kötelezettség csak 3 kiló baromfi és tojás.

Ha azonban az egy holdat meghaladja a háztáji gazdaság és kikerekedik másfél holdra, akkor már húsbeadás is köteles teljesíteni utána a termelő.

Az egy holdat meghaladó háztáji gazdaság után tehéntartás esetén sincs tejbeadási kötelezettség, hanem, a háztáji területnek az után a része után, amivel több a terület mint egy hold, tejbeadás helyett a holdankénti kötelező 3 kiló húsbeadásnak, felét vagy negyedét, (amennyivel a terület több egy holdnál) kell beadni.

Köteles-e minden szőlőteremtől húsbeadást teljesíteni?

Borbeadásra az a termelő köteles, akinek az összes szőlőterülete 400 négyszögöl, vagy azt meghaladja. A borbeadási kötelezettség megállapításánál a szőlőterület tényleges nagyságát kell alapul venni (nem szabad felszorzótni a területet).

## Brigádok a gyümölcsösök ápolására

A püspökladányi járás községeiben március elején előadásokat tartottak a szakemberek a gyümölcsfák ápolásáról, metszéséről, permetezéséről. Az előadások után a dolgozó parasztoknak megtárgyalták a helyi problémákat.

Igy került szóba, hogy a földművelőszövetkezetek rosszul tárolták több helyen a növényvédőszeret és attól lehet tartani, hogy nem lesz eredményes a permetezés. Elmondták a dolgozó parasztok azt is, hogy nem mindenütt kapnak oltóviaszt, ruffiát, drótkéft és más eszközt.

## 6745 kilogramm évi tejhozam

A Moszkva-területi „Gorkij II” szovhozban F. Sztasenko és A. Szinyenkova fejtők párosversenyben 6745 kilogrammos fejtési átlagot értek el. A szovhozban egyébként is magas a tejhozam. Tavaly 150 tehénél 6.226

A mezőgazdasági tsz-ek tagjának a háztáji gazdasághoz tartozó szőlőterületei mentesek a borbeadási kötelezettség alól, ha a szőlőterület nagysága eléri, vagy meghaladja a 400 négyszögölet, de az egy holdnál nem nagyobb. Az egy hold feletti területre szőlő-tsz-tagokra is borbeadás kell előírni, ugyanazzal a normával, amivel az egyéni parasztoknál állapítják meg a borbeadást.

A borbeadási kötelezettség kiértékelésénél a borbeadási kötelezettség alá eső 400 négyszögöl szőlőterület felett, a minden megkezdett 200 négyszögöl szőlőterület után az egy holdra eső borbeadási kötelezettség egyenlő részre kell megállapítani.

Az állami tartalékföldekből hasznabérelt szántó- és rét-területek után termény- és húsbeadásból a tartalék szőlőterületek után pedig borbeadásból jár kedvezmény. A tartalékföldet mentesek a tejbeadás alól.

Miért nem egyforma minden állami tartalékterület után a beadási kötelezettség?

Az állami tartalékterületekből bérelt szántó és rét után a húsbeadás megállapításánál különbséget kell tenni azok között a szántó- és rét-területek között, amelyeknek az átlagos kataszteri tiszta jövedelme a 6 aranykorona alatt van és azok között, amelyeknél a kataszteri tiszta jövedelem a 6 aranykorona felett van.

Az 1954-es évben az egy kataszteri csoportba tartozók (6 aranykorona alatti) tartalék szántó- és rétterületek után húsbeadási kötelezettséget előírni nem szabad. A 6 aranykorona, vagy ennél nagyobb átlagos kataszteri tiszta jövedelmű tartalékföldet húsbeadási kötelezettsége 1954-ben a következő mezőgazdasági termelőszövetkezeteknél holdanként 3 kiló 60 deka hús-kilogrammmal, egyéni termelőknél holdanként 6 hús-kilogrammmal.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

Az állami tartalékföldekből veteményeskert céljára hasznabérelt 800 négyszögölnél nagyobb, de az egy holdat meg nem haladó szőlőterület után összesen 3 hús-kilogrammmal a beadási kötelezettség.

# N

## Uja és vállalat első negy

Ahogy kö...  
úgy szapor...  
szavú, de m...  
velek és jel...  
üzemek, vál...  
lentik: becs...  
hátrádó elő...  
gyedévi köt...

### Az Alföld

dolgozó és...  
lentet...  
1954 első...  
ket március...  
Ezzel túltel...  
szusi felaj...  
nappal a vá...  
fejleszték be...  
ket.”

A „Néplaj...  
számában m...  
erővel az év...  
behozásáért”...  
Alföldi Nyom...  
vállalatok k...  
amelyek elm...  
tervük teljes...  
Sajátítsák...  
Nyomda terv...  
iparra érvény...  
mok alapján...  
minisztérium...  
iparra meg...  
terményszám...  
lönleges terv...  
ján az Alföld...  
túlteljesített...  
mind a februá...  
táridő előtt 7...  
negyedévi ter...

### A Debreceni F

Vá...  
dolgozó is...  
előtt fejezték...  
vüköt. Kong...  
felajánlásuk...  
a hátrádó...  
26-án délben...  
tettek negyed...  
gülnék.

### A Debreceni A

folyó lelkes...  
kaversenyt is...  
Az Aruház alk...  
idő előtt 5...  
26-án reggel 9...  
ték negyedévi...

### A Hajdú-Bihar

és Ásvány...  
az első negy...  
cius 26-ig gló...  
lékra teljesít...

### A Hajdú-Bihar

Mosó, Kelmefes...  
Váll...  
március 27-én...

### Debreceni Díjbe

pedig már má...  
sította negyed...

### Az MDP

Vezetőségének...  
A Magyar D...  
Központi Vezető...  
III. kongresszus...  
lis 18 helyett 1...  
re hívja össze.

### A Magyar

Közpön...  
Központi Vezető...  
III. kongresszus...  
lis 18 helyett 1...  
re hívja össze.